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Achtergrond 

 
Aanleiding onderzoek 
De gemeente Houten wil de wensen en behoeften peilen onder jongeren op het gebied van 
vrijetijdsbesteding, chill-locaties, wijkcentra, jongerencentra en wonen. Hoofdonderwerp van het 
onderzoek is jongerencentrum Enter als ontmoetingsplek voor jongeren met professionele ondersteuning 
voor jongeren die daar behoefte aan hebben. 
 
Jongerencentrum Enter wordt geëxploiteerd door de Stichting Van Houten&co met behulp van financiële 
steun van de gemeente. Het gebouw is eigendom van de gemeente. De laatste jaren is de functie van 
Jongerencentrum Enter veranderd. Van een ontmoetingsplek en uitgaansgelegenheid voor de jeugd naar 
een plek voor jongerenwerk zoals het begeleiden van kwetsbare jongeren naar volwassenheid en actief 
burgerschap. Stichting Van Houten&co wil van Jongerencentrum Enter de ontmoetingsplek voor de jeugd 
van Houten maken. Daarnaast zal hierdoor ook de exploitatie van het centrum verbeteren. Dit vergt wel 
forse investeringen in de aanpassing van het gebouw. Daarom willen de gemeente en de Stichting Van 
Houten&co onderzoeken wat de potentie van Jongerencentrum Enter in Houten is. De gemeente wil 
daarbij ook bekijken of er alternatieven voor het centrum zijn. Het hoofddoel van het onderzoek is 
inzichtelijk krijgen hoe bekend Jongerencentrum Enter is onder de jongeren van Houten en hoe ze het 
waarderen.  
 
De volgende onderzoeksvragen staan centraal: 

• Welke type jongeren kennen en gebruiken de verschillende ontmoetingsplekken in Houten, 
meer in het bijzonder Enter en de diverse chill/hangplekken? Hoe worden jongerencentrum 
Enter en de chill/ hangplekken beoordeeld?  

• Welke aanbod aan activiteiten zouden jongeren graag in een jongerencentrum in Houten op 
prijs stellen? 

• Welk type jongeren kennen Enter en komen er, en welke niet? Wat is hiervan de reden? 

• Wat is de betekenis van één en ander voor de toekomst van Enter? 
 

Om hier inzicht in te krijgen heeft de gemeente een onderzoek uitgezet onder de jongeren in Houten. De 

uitkomsten worden gebruikt om jongerencentrum Enter optimaal te laten aansluiten bij de behoeftes van 

Houtense jongeren. De plek van Enter in de samenleving (letterlijk en figuurlijk) staat daarbij centraal.  

 
Methode van onderzoek 
Voor dit onderzoek is door de gemeente Houten een random steekproef getrokken van 2.580 jongeren 
in de leeftijd van 16 tot en met 23 jaar. Deze jongeren zijn per brief uitgenodigd voor het onderzoek. In 
de periode van 17 februari tot en met 5 maart 2023 hebben 262 jongeren deelgenomen. Dit betekent een 
respons van 10%. Percentueel lijkt dit aan de lage kant, maar het heeft geleid tot voldoende deelname 
onder deze lastig bereikbare doelgroep om betrouwbare uitspraken te kunnen doen. De spreiding onder 
jongeren naar opleidingsniveau en gender is gelijk aan die in de populatie. Ook de verschillende 
leeftijdscategorieën zijn vertegenwoordigd. Sommige analyses in deze rapportage hebben echter een 
meer kwalitatief karakter omdat deze betrekking hebben op slechts een deel van de jongeren 
(subpopulatie). Waar dit het geval is, wort dit vermeld. 
 
De resultaten worden gerapporteerd op totaalniveau. Daarnaast kijken we naar verschillen op basis van 
achtergrondgegevens, zoals geslacht en leeftijd en  kijken we of er verschillen zijn op basis van bezoekers 
en niet-bezoekers van Enter. Wanneer zich significante en relevante verschillen tussen (sub)groepen 
voordoen, vermelden we deze in de rapportage. In bijlage 2 is een respondentenprofiel opgenomen. 
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Samenvatting 
 

Jongeren vinden het goed wonen in Houten maar missen activiteiten en plekken om elkaar te 

ontmoeten 

 

Jongeren beoordelen het wonen in de gemeente voor iemand van hun leeftijd met een ruime voldoende 

(7,2). De belangrijkste redenen waarom jongeren het leuk vinden om in Houten te wonen zijn de nabijheid 

van Utrecht, de centrale ligging, de rust en het vele groen en de natuur, de fietsvriendelijkheid, de 

aanwezigheid van winkels en de bioscoop en de veiligheid. De belangrijkste reden waarom sommige 

jongeren het wonen in Houten minder aantrekkelijk vinden, is dat er (te) weinig te doen is. Jongeren 

missen vooral uitgaansgelegenheden, (overdekte) ontmoetingsplaatsen, cafés en plekken om samen 

dingen te ondernemen.  

 

Wanneer direct gevraagd wordt of er voldoende plek is om elkaar in bepaalde gelegenheden in Houten 

te ontmoeten geeft een derde aan dat hier voldoende plek voor is, maar een grotere groep geeft ook aan 

dat hier niet voldoende plek voor is (39%). Er is dus volgens veel jonge Houtenaren behoefte aan meer 

gelegenheden waar ze elkaar kunnen ontmoeten.  

 

Jongeren brengen hun vrije tijd door met vrienden, in de bioscoop, bowlend/ lasergamend en in 

het café door; de helft is aangesloten bij een sportvereniging 

 

Als vrijetijdsbesteding zijn ruim acht op de tien jongeren lid of deelnemer van een club of organisatie (in 

of buiten Houten). Men is het vaakst lid van een sportvereniging, de helft van de jongeren geeft dit aan. 

Verder zijn drie op de tien jongeren lid van de bibliotheek.  

 

Wat activiteiten betreft waren acht op de tien jongeren in de afgelopen 12 maanden bij vrienden thuis, of 

bij een feestje met vrienden te vinden (81%). Ook gingen veel jongeren in dit tijdsbestek naar de bioscoop 

(76%). Verder bezocht een meerderheid onder de jongeren in het afgelopen jaar de bowlingbaan/ 

lasergame arena (64%) en het café (60%). Ruim één op de drie geeft aan op straat te hebben gehangen/ 

gechilld.  

 

Jongeren tussen de 19 en 23 jaar waren vaker te vinden op plekken waar een leeftijdsgrens geldt (voor 

entree of consumptie van alcohol), zoals een café (72%), concert/ festival (60%), discotheek/ club (53%). 

Jongeren tussen de 16 en 18 jaar geven vaker aan op straat te hangen/ op straat te chillen (46%).  

 

Een jongerencentrum of een door de gemeente bestemde chill-locatie bezoeken hebben jongeren in 

mindere mate gedaan in de afgelopen 12 maanden. De bekendheid met deze locaties in het algemeen 

is ook niet heel groot. Voor zowel chill-locaties als jongerencentra geldt dat ongeveer de helft van de 

jongeren deze weet te vinden. 13% van de jongeren in Houten heeft in de afgelopen 12 maanden ook 

daadwerkelijk een chill-locatie bezocht. Mannen bezoeken deze locaties vaker dan vrouwen (21% versus 

7%). Chill-locaties kunnen volgens bezoekers verbeterd worden door meer aandacht voor veiligheid en 

beter onderhoud. 

 

Hoge bekendheid jongerencentrum Enter, vier op de tien zijn er ook wel eens geweest; algemeen 
beeld bij Enter grotendeels neutraal, bezoekers hebben een positiever algemeen beeld 
 
Jongerencentrum en ontmoetingsplaats Enter is bekend bij ruim acht op de tien jongeren. Vier op de tien 
jongeren zijn wel eens bij Enter geweest. Ondanks dat Enter onder jongeren goed bekend is, biedt hun 
bezoekfrequentie nog ruimte voor verbetering. De helft van de jongeren die ooit bij Enter is geweest, 
kwam het afgelopen jaar niet op bezoek (49%). Er zijn weinig verschillen qua profiel tussen bezoekers 
en niet-bezoekers van Enter.  
 
Van de 16-18 jarigen die wel eens in Enter zijn geweest, is 67% er in het afgelopen jaar geweest. Van de 
19-23 jarigen die wel eens in Enter zijn geweest, is 26% er in het afgelopen jaar geweest. Voor de 
jongeren die het afgelopen jaar bij Enter waren, bleef het meestal bij maximaal vier bezoeken (79%).  
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Het algemene beeld dat jongeren hebben bij jongerencentrum Enter is vaak niet positief, maar ook niet 
negatief. Twee op de drie nemen of een neutraal standpunt in, of zeggen het niet te weten.  
Mannen hebben een wat positiever beeld van Enter dan vrouwen (23% versus 13%), die op hun beurt 
vaker een neutraal algemeen beeld hebben (41% versus 27%). Het algemene beeld dat jongeren bij 
Enter hebben is positiever onder jongeren die Enter het afgelopen jaar bezocht hebben (56% (zeer) 
positief) en uiteraard zijn frequente bezoekers (2+ bezoek) het meest positief (76%). 
 

Zowel bezoekers als niet-bezoekers associëren Enter met gezelligheid, maar ook als saai 

 

Waar bezoekers een positiever algemeen beeld hebben, liggen bezoekers en niet-bezoekers dichter bij 

elkaar wat betreft associaties die ze hebben bij Enter. Bezoekers van Enter hebben iets vaker positieve 

dan negatieve spontane associaties bij het jongerencentrum (57% positief - 43% negatief). In het geval 

van niet-bezoekers is deze verdeling net andersom (44% positief – 56% negatief). Maar beide groepen 

noemen dus zowel positieve als negatieve punten.  

 

Bezoekers waarderen Enter vooral om gezelligheid, betrokkenheid en als plek om je te ontwikkelen. 

Sommigen bezoekers vinden Enter aan de andere kant wat saai. Enter heeft bij niet-bezoekers zowel 

een gezellig als saai en onbekend imago. Onder jongvolwassenen van 19-23 jaar lijkt Enter daarnaast 

het imago te hebben van een plek waar vooral tieners, waarmee ze zich minder goed kunnen 

identificeren, komen. 

 

Mate waarin Enter wordt aanbevolen is laag, veel jongeren nemen daarin geen standpunt in; hoe 

vaker men Enter bezoekt hoe hoger het percentage dat Enter aanbeveelt 

 

De helft van de jongeren die bekend is met Enter weet niet of ze jongerencentrum Enter zou aanbevelen 

bij vrienden, klasgenoten en anderen. Geregeld nemen ze geen standpunt in omdat ze hier nog nooit, of 

niet vaak genoeg zijn geweest om een goed beeld van Enter te hebben. Iets meer dan één op de tien 

zou Enter wel aanbevelen, vooral aan jongeren die (specifieke) activiteiten zoeken, voor de gezelligheid 

en voor steun/ afleiding. De mate van aanbevelen is hoger bij jongeren die het afgelopen jaar Enter 

hebben bezocht (46%) en het hoogst onder de frequente bezoekers (2+ bezoek) van Enter (68%). 

 
Twee op de drie jongeren die bekend zijn met Enter weten niet of ze bepaalde activiteiten missen; 

betere voorlichting over wat er bij Enter te doen is wordt vaak aangestipt als verbeterpunt 

 

Mogelijk hebben jongeren die bekend zijn met Enter, nog geen volledig beeld van de activiteiten die het 

jongerencentrum aanbiedt. Twee op de drie weten namelijk niet of ze bepaalde activiteiten missen. Dit 

lijkt wat vaker 16-18 jarigen te betreffen dan jongvolwassenen (68% versus 57%). Vrouwen lijken op hun 

beurt wat vaker activiteiten te missen dan mannen (24% versus 15%). In de suggesties voert het 

organiseren van meer feestjes de boventoon.  

 

Vier op de tien jongeren vinden dan ook dat Enter gebaat zou zijn bij betere voorlichting over wat er te 

doen is. Verder geeft een kwart aan graag te willen zien dat er meer jongeren zoals zij zouden zijn (van 

dezelfde leeftijd of met dezelfde interesses), zodat ze zich meer thuis zouden voelen bij Enter. Beide 

thema’s lijken wat sterker te spelen bij vrouwen (28%) en bij 16-18 jarigen (29%). 

 

Disco/ feest, sportles en het ontmoeten van anderen in een inloopruimte zijn leuke activiteiten die 

in een jongerencentrum kunnen worden georganiseerd 

 

Negen op de tien jongeren vinden op zijn minst één activiteit binnen het scala aan activiteiten dat een 

jongerencentrum  zou kunnen aanbieden leuk. De populairste activiteiten zijn disco/ feest, sportles en het 

ontmoeten van vrienden, kennissen en anderen. Over het algemeen vinden vrouwen meer activiteiten 

leuk dan mannen, met name disco/ feest, dansworkshops en creatieve workshops. De meeste activiteiten 

die georganiseerd kunnen worden in jongerencentra vallen over het algemeen vaker in de smaak bij 

frequente bezoekers (2+ bezoek). Eenmalige bezoekers vinden op hun beurt disco/ feest vaker leuk. 

Niet-bezoekers zien wat vaker graag sportlessen (van yoga tot kickboksen) in jongerencentra (50%). 

Spontaan noemen jongeren ook dat ze veel van deze activiteiten/ gelegenheden missen in Houten. 
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Aanbevelingen 
 

De gemeente kan jongeren op de volgende manieren enthousiaster maken over activiteiten in Houten, 

chill-locaties en jongerencentrum Enter: 

 

Er is behoefte aan meer activiteiten en gelegenheden om elkaar te ontmoeten. Enter en chill-

locaties kunnen hier een rol in spelen  

➔ Jongeren hebben behoefte aan meer activiteiten in Houten. Jongeren hebben vooral behoefte aan 
meer uitgaansgelegenheden, plekken waar ze elkaar kunnen ontmoeten. Sportlessen worden ook 
genoemd als leuke activiteiten.   

 
Verhoog de bekendheid van chill-locaties en maak ze veiliger en schoner 
➔ Jongeren weten nu nog te weinig van het bestaan van chill-locaties in Houten. Informeer jongeren 

dus over het bestaan van chill-locaties. 
➔ Verbeter de chill-locaties door ze veiliger te maken (meer lichten en plaatsen van camera’s) en door 

ze beter te onderhouden (afval opruimen). Dit zal ook meer vrouwelijke bezoekers aantrekken. Ook 
nieuw locaties binnen de rondweg die minder afgelegen zijn bevorderen het veiligheidsgevoel. 

 
Pas het aanbod en de communicatie van jongerencentrum Enter aan per doelgroep; deze 
communicatie is ook belangrijk om het imago van Enter te verbeteren 
➔ Vergroot het aanbod aan activiteiten van Enter. Organiseer vooral meer feestjes, sportlessen en  

faciliteer dat jongeren een plek hebben waar ze elkaar kunnen ontmoeten. Trek op deze manier meer 
jeugd aan en kijk of je ze vervolgens kunt binden met ook andere activiteiten. 

➔ Ga in gesprek met bezoekende jongeren om te toetsen of ideeën voor nieuwe activiteiten aansluiten 
bij hun wensen. 

➔ Communiceer frequenter en duidelijker over de activiteiten die Enter aanbiedt. Jongeren zijn namelijk 
vaak niet op de hoogte van de mogelijkheden en activiteiten die nu al plaatsvinden. Het 
communiceren kan bijvoorbeeld door het inzetten van social media, nieuwsbrieven versturen of 
advertenties plaatsen op middelbare scholen. 

➔ Het imago van Enter wordt op dit moment onder andere als saai omschreven. Als het aanbod en de 
communicatie per doelgroep wordt aangepast, zal dit hopelijk ook effect hebben op dit imago.   

➔ Jongeren hebben soms het idee dat ze weinig gemeen hebben met de gemiddelde bezoeker van 
Enter. Het lijkt erop dat Enter ook meer kan betekenen voor jongeren in de leeftijdsgroep 16-18 jaar, 
omdat zij minder vaak op andere plekken terecht kunnen en vaker op straat te vinden zijn. Pas het 
aanbod en de communicatie daarom aan per doelgroep.. Niet elke activiteit hoeft voor iedereen 
aantrekkelijk te zijn. Mits voldoende animo mogen activiteiten ook gericht zijn op bepaalde 
subgroepen/ niches. Creëer voor “elk wat wils”  Organiseer dus gerichte events zodat jongeren met 
dezelfde interesse bij elkaar komen. Benadruk in de communicatie dat ze dus gelijkgestemde 
jongeren zullen ontmoeten.  

 
Verricht kleine opknapbeurten om Enter aantrekkelijker te maken 

➔ Besteed, indien mogelijk, wat aandacht aan de buitenkant van het gebouw, dat door sommige 
jongeren nu als ouderwets wordt beschouwd. 

➔ Probeer rokers minder in het zicht te laten roken. Creëer bijvoorbeeld rookzones aan de zij- of 
achterkant van het gebouw als dat mogelijk is.  

➔ Zorg buiten voor genoeg prullenbakken, zodat jongeren niet hun afval op de grond gooien.  
➔ Ook binnen kan er aandacht besteed worden aan de aantrekkelijkheid: bijvoorbeeld door het 

meubilair op te knappen of te vervangen en door de muren te verven.   
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1. De Gemeente Houten en je eigen buurt 
 

1.1 Jongeren vinden Houten een goede plek om te wonen, maar geven ook aan dat er te weinig te 

doen is 

 

Jongeren vinden Houten een goede plek om te wonen. Als zij met een rapportcijfer mogen aangeven hoe 

ze het wonen in Houten vinden, dan geven zij een ruime voldoende met een 7,2. De helft van de jongeren 

geeft een cijfer van 8 of hoger. Vier op de tien jongeren (41%) geven een voldoende (6 of 7). Slechts één 

op de tien jongeren (9%) geeft het wonen in Houten een onvoldoende (5 of lager). Jongeren tussen de 

16 en 18 jaar geven vaker een 8+ (56%) dan jongvolwassen tussen 19 en 23 jaar (41%). Mannen geven 

vaker een 8+ (63%) dan vrouwen (40%).  

  

 
 

Negen op de tien jongeren (89%) hebben redenen genoemd waarom ze het leuk vinden om in Houten te 

wonen. Belangrijke thema’s zijn: dicht bij Utrecht, goede bereikbaarheid, groen en natuur, fietsvriendelijk, 

rustig, winkels en bioscoop, en veiligheid. 

- Dicht bij Utrecht. 

- Alles is goed bereikbaar met de fiets en via het station ben je zo overal in Nederland. 

- Er is veel groen in Houten. 

- Ik vind de natuur in Houten leuk. Ook de fietspaden zijn goed geregeld. 

- Alles is op de fiets bereikbaar. 

- De plaats is groen en rustig. 

- Er zijn best wel wat leuke dingen om te doen; bioscoop, winkels, bowlingbaan, zwembad. 

- Houten voelt altijd veilig en vertrouwd, ook een voordeel is dat Houten zelf rustig is maar je binnen 

een paar minuten in Utrecht staat. 

 

Acht op de tien jongeren (79%) hebben redenen genoemd waarom ze het minder leuk vinden om in 

Houten te wonen. Voor de hand liggend is dat jongeren die een 6 of lager geven (92%) vaker redenen 

opgeven waarom ze het minder leuk vinden om in Houten te wonen dan jongeren die een 7 of hoger 

geven (75%). Het belangrijkste thema is dat er te weinig te doen is; acht op de tien jongeren (80%) geven 

dit aan. Voornamelijk gaat het dan om uitgaansgelegenheden en winkels. Dit thema wordt even vaak 

genoemd door jongeren die een 6 of lager geven en jongeren die een 7 of hoger geven.  

- Weinig dingen te doen 

- Weinig uitgaansgelegenheid. 

- Er is niet echt een feestgelegenheid waar je heen kan. In andere plaatsen heb je echt 

uitgaansplekken. Die heb je hier weinig tot niet. 

- Weinig leuke kledingwinkels, weinig terrasjes of restaurants en geen clubs. 

- Te weinig leuke (kleding) winkels. Het centrum wordt steeds leger. 
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Welk cijfer geef jij aan de gemeente Houten 
als plek om te wonen voor iemand van jouw leeftijd?

Basis= Iedereen (n=262)
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9%

Goed:  

50%

Redelijk:  

41%

Gemiddeld:

7,2
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- Geen uitgaansgelegenheden, weinig winkels, onbetaalbare woningen/appartementen voor 

jongeren. 

- Er zijn bizar weinig ontmoetingsplekken in Houten. 

- Er zijn niet veel ontmoetingsplekken. 

- Er kunnen meer mogelijkheden voor jongeren komen voor bijvoorbeeld uitgaan en of 

ontmoetingsplekken. 

- Ik mis een uitgaansplek of een andere ontmoetingsplek voor jongeren. 

- Niet echt een gezellige ontmoetingsplek waar bijvoorbeeld live muziek is en wat meer lowkey 

avonden worden georganiseerd zoals open mic en spoken word (zou dan ook wel door jongeren 

zelf opgepakt moeten worden natuurlijk, maar bijvoorbeeld Mango's is wel een cafeetje, alleen is 

erg klein en zijn niet veel echt jongere mensen). Daarnaast ook niet echt plekken om te dansen. 

En het is erg duur, maar dat is natuurlijk bijna overal zo inmiddels. 

 

1.2 Jongeren missen gelegenheden waar ze elkaar kunnen ontmoeten 

 

Iets meer dan de helft (53%) van de jongeren zou het liefst in Houten blijven wonen. Bijna de helft (47%) 

vindt dat er voldoende plek is in hun buurt om elkaar buiten te ontmoeten. Jongeren tussen de 16 en 18 

jaar zijn het hier vaker (helemaal) mee eens (53%) dan jongvolwassenen tussen de 19 en 23 jaar (39%). 

Wanneer gevraagd wordt of er voldoende plek is om elkaar in bepaalde gelegenheden in Houten te 

ontmoeten geeft een kleiner deel aan dat hier voldoende plek voor is (32%). Daarnaast geven vier op de 

tien jongeren (39%) aan dat hier niet voldoende plek voor is.  

 

Dit sluit aan bij het belangrijkste thema dat jongeren noemen waarom ze het niet leuk vinden om in Houten 

te wonen. Er is dus volgens veel jonge Houtenaren behoefte aan meer gelegenheden waar ze elkaar 

kunnen ontmoeten.  
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23%

22%

23%

10%

7%

4%

7%
Er is in Houten voldoende plek voor jongeren om elkaar in

bepaalde gelegenheden te ontmoeten

Er is in mijn buurt voldoende plek voor jongeren om elkaar buiten
te ontmoeten

Als het zou kunnen, bijvoorbeeld na een studie, zou ik ook in de
toekomst het liefst in Houten wonen

In hoeverre ben je het eens met de volgende stellingen?
Basis = Iedereen (n=262)

Helemaal mee eens Mee eens Niet eens, niet oneens Mee oneens Helemaal mee oneens Weet niet / geen mening
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4%

15%

19%
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2. Vrijetijdsbesteding 
 

2.1 Jongeren zijn afgelopen 12 maanden het vaakst bij vrienden thuis of naar de bioscoop geweest 

 

Vrijetijdsbestedingen waar jongeren de afgelopen 12 maanden het vaakst zijn geweest zijn uitgaan bij 

vrienden thuis/feest (81%), naar de bioscoop gaan (76%), bowlen, lasergamen, enz. (64%) en naar een 

café gaan (60%).  

 

Jongvolwassen tussen de 19 en 23 jaar geven vaker dan 16-18 jarigen aan naar een café (72%), concert/ 

festival (60%), discotheek/ club (53%), speelhal/ casino (19%) en coffeeshop (15%) te zijn geweest. 

Jongeren tussen de 16 en 18 jaar geven daarentegen vaker aan op straat te hangen/ op straat te chillen 

(46%) en naar de openbare bibliotheek te zijn geweest (54%).  

 

Waar 37% aangeeft op straat te hangen/ te chillen wordt het verblijf op een chill-locatie voor jeugd (buiten) 

minder vaak door de jongeren aangegeven (17%). Vrouwen hangen minder vaak op straat (30% versus 

45%) en gaan minder vaak naar chill-locaties dan mannen (13% versus 23%). Daarnaast zijn vrouwen 

de afgelopen 12 maanden minder vaak te vinden geweest in sportkantines (37% versus 57%) en in een 

speelhal/ casino (10% versus 20%). Vrouwen zijn daarentegen het afgelopen jaar vaker naar een concert/ 

festival (59% versus 38%) of café (65% versus 53%) geweest dan mannen. 

 

Eén op de tien jongeren (10%) geeft aan de afgelopen 12 maanden naar een jongerencentrum te zijn 

geweest.  

 

 
 

2.2 De meeste jongeren zijn lid van een sportvereniging, ook bibliotheek kent veel leden 

 

Ruim acht op de tien jongeren zijn lid of deelnemer van een club of organisatie (in of buiten Houten). De 

meeste jongeren zijn lid van een sportvereniging, de helft geeft aan hierbij aangesloten te zijn. Verder 

zijn drie op de tien jongeren lid van de bibliotheek. In wat mindere mate zijn jongeren lid of deelnemer 

van een kerk/ moskee /tempel en volgen ze activiteiten via school. Daarnaast volgt een relatief klein deel 

nog dansles en/ of muziekles.  

 

81%

76%

64%

60%

50%

48%

45%

43%

41%

40%

37%

21%

17%

14%

10%

9%

6%

5%

Uitgaan bij vrienden thuis / feest

Bioscoop

Bowlen / lasergamen, enz.

Café

Concert / festival

Openbare bibliotheek

Kantine van sportclub

Een museum

Discotheek / club

Theater / toneel / dansvoorstelling

Op straat hangen/ op straat chillen

Kerk/ moskee/ tempel

Chill-locatie voor jeugd (buiten)

Speelhal/ casino

Jongerencentrum

Coffeeshop

Dorpshuis/ wijkcentrum

Illegaal feest

Waar ben jij de afgelopen 12 maanden wel eens geweest?
Basis = Iedereen (n=262) 

Meerdere antwoorden mogelijk
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2.3 Vier op de vijf jongeren is één of meerdere avonden niet thuis 

 

De meeste jongeren (81%) zijn één of meerdere avonden niet thuis. Eén op de tien jongeren (9%) is 

meer dan vijf avonden niet thuis. Twee op de tien jongeren (19%) zijn juist elke avond wel thuis. Er is 

geen verschil in leeftijd of geslacht te zien in de mate waarin men thuis is.  

 

 
  

2%
7%

30%

42%

19%

ik ben (bijna) nooit
thuis

1-2 avonden 3-4 avonden 5-6 avonden 7 avonden

Hoeveel avonden per week ben jij normaal gesproken thuis?
Basis = Iedereen (n=262)

52%

30%

15%

11%

7%

5%

3%

3%

3%

3%

2%

1%

10%

2%

16%

Sportvereniging

Bibliotheek

Kerk/ moskee/ tempel

Activiteiten via school (buiten schooltijd)

Dansles / dansgroep

Muziekles/muziekvereniging

Vereniging voor bijvoorbeeld theater, schilderen

Maatschappelijke organisatie

Scouting/ padvinderij/ zeeverkenners

Jongerencentrum

Weet niet / geen mening

Shine

Anders, namelijk:

Weet niet / geen mening

Ik ben van geen enkele club of organisatie lid

Van welke van de volgende clubs of organisaties ben je lid of deelnemer? 
Mag ook buiten Houten zijn.  

Basis = Iedereen (n=262) 
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3. Chill-locaties 
 

3.1 Minder dan de helft van de jongeren kent een chill-locatie; E n op de acht jongeren heeft de 

afgelopen 12 maanden een chill-locatie bezocht 

 

Vier op de tien jongeren kennen een chill-locatie in de gemeente Houten. Drie op de tien jongeren (29%) 

geven aan een chill-locatie bij hun in de buurt te kennen. 13% kent een chill-locatie in een andere buurt 

of dorp in Houten. Jongeren tussen de 16 en 18 jaar geven vaker aan een chill-locatie te kennen in een 

andere buurt of dorp in Houten (16%) dan jongvolwassenen tussen de 19 en 23 jaar (7%). Meer dan de 

helft van de jongeren (54%) kent helemaal geen chill-locatie.  

 

 
 

13% van de jongeren in Houten heeft in de afgelopen 12 maanden ook daadwerkelijk een chill-locatie 

bezocht. Vrouwen geven minder vaak aan (7%) dat ze in de afgelopen 12 maanden een chill-locatie 

hebben bezocht dan mannen (21%). Dat vrouwen minder vaak naar chill-locaties gaan, wordt daarmee 

nogmaals bevestigd, want dit bleek namelijk ook uit de vraag waar jongeren de afgelopen 12 maanden 

zijn geweest.  

 

3.2 Jongeren vinden de mogelijkheid om (droog) te zitten zonder overlast te veroorzaken de 

belangrijkste redenen waarom ze chill-locaties waarderen 

 

30 jongeren hebben antwoord gegeven op de vraag welke chill-locatie ze het laatst hebben bezocht en 

wat ze daar aan waarderen. Jongeren noemen hier zowel locaties in de buitenlucht als overdekte locaties. 

Zes jongeren noemen jongerencentrum Enter als chill-locatie, ze zeggen hierover:  

- Gastvrijheid, gezellige mensen en ik kon muziek maken zonder klachten over iets. 

- Dat je daar binnen kunt zitten als het buiten kouder wordt. 

- Het is goed dat ze iets organiseren voor de jongeren. Het is alleen niet mijn doelgroep, dus ik 

voel me er niet toe aangesproken. Geef mij maar gezellig een spel met een aantal mensen in 

een huiskamer zonder alcohol. 

- De overkappingen. 

 

29%

13%

7%

54%

Ja, bij mij in de buurt

Ja, in een andere buurt of dorp in Houten

Ja, in een andere gemeente dan Houten

Nee

Weet jij een chill-locatie (een speciaal door de gemeente aangewezen 
hangplek) te vinden?
Basis = Iedereen (n=262)
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Daarnaast wordt de Kruisboog vier keer genoemd, de bankjes bij Delta en Yakimono worden ook vier 

keer genoemd, de dug-out bij de Schalkwijkse brug wordt drie keer genoemd en het skatepark bij de 

Wereldwijzer wordt twee keer genoemd. De twee belangrijkste redenen waarom jongeren deze plekken 

waarderen zijn: (1) de mogelijkheid om (droog) te zitten en (2) geen klagende mensen/ overlast 

veroorzaken, als ze bijvoorbeeld harde muziek luisteren. 

- Een mogelijkheid om te zitten. 

- Dat het een plek is waar je droog kan zitten. 

- De ruimte die je krijgt waar je even kan zitten met vrienden, buiten je huis om. Veel ligt in parkjes 

of toch bij het groen, zo kan je even rustig zitten en bijkletsen. 

- Geen klagende mensen. 

- Dat we hier mogen chillen zonder overlast te veroorzaken. 

- Dat je er muziek kan luisteren via speaker zonder mensen te storen. Het onderhoud aan de plek, 

vaak schoon en goede vloer. 

 
3.3 Chill-locaties kunnen volgens bezoekers verbeterd worden door meer aandacht voor 
veiligheid en beter onderhoud 
 
Een kwart van de jongeren die de afgelopen 12 maanden een chill-locatie hebben bezocht (24%) vindt 
dat er niks hoeft te veranderen aan de chill-locatie die ze het laatst hebben bezocht; het is goed zoals 
het is. Ook een kwart van de jongeren (27%) vindt dat er betere voorlichting moet zijn over dat deze 
chill-locaties er zijn.  
 

 
 

19 jongeren (58%) geven nog andere suggesties wat er zou moeten veranderen. Suggesties die 
gegeven worden met betrekking tot de chill-locaties zijn: meer verlichting en camera’s, betere 
bescherming tegen de regen, beter onderhoud, minder afval en de mogelijkheid om telefoons op de 
laden.  

- Meer verlicht, op de Vijfwal zijn er op veel delen geen lantaarns. 

- De locaties moeten naar mijn mening beter onderhouden worden. 

- De mogelijkheid om je telefoon op te laden of ervoor zorgen dat het wat beter bestemd is tegen 

regen. 

 

24%

27%

58%

Niks, het is goed zoals het is

Betere voorlichting dat ze er zijn

Anders

Wat zou er moeten veranderen aan de chill-locatie 
die je het laatst hebt bezocht?

Basis = De afgelopen 12 maanden een chill-locatie in Houten bezocht (n=33) 
Meerdere antwoorden mogelijk



   

 

Rapport Onderzoek Jongeren en Ontmoetingsplekken 
       13 
 

Door de jongeren die jongerencentrum Enter afgelopen jaar hebben bezocht worden de volgende 
suggesties gegeven over deze locatie: 

- Duidelijker maken wanneer je in Enter kan komen, ik dacht namelijk dat je er alleen mocht komen 

als je er lang lid was of iets. 

- Misschien anders aanpakken qua uitgaan, meer mensen aantrekken door diverse acties! 

- Ook aanbieden voor kleinere groepjes. Een voorbeeld is de Love2Meet van de Mozaïek. 

Aanrader om even te kijken. 

- Meer prullenbakken zodat mensen hun zooi opruimen. 

- Van binnen is het niet heel mooi opgeruimd. 

- Zet alsjeblieft overal prullenbakken of van die sigaretten prullenbakjes. Zo is de drempel zo laag 

mogelijk voor anderen om dingen weg te gooien. 

 
3.4 Chill-locaties worden aanbevolen vanwege de gezelligheid en omdat er thuis geen plek is; 
verbeterpunten zijn het onderhoud en de veiligheid 
 
Zes op de tien jongeren (61%) die zelf chill-locaties bezoeken, zouden het bezoeken van een chill-
locatie aanbevelen bij vrienden, klasgenoten en anderen. Twee op de tien jongeren zouden een chill-
locatie niet aanbevelen (21%) of weten het niet (18%). 
 

 
 

Bij de toelichting op de vraag waarom ze een chill-locatie zouden aanbevelen, komen de volgende 
thema’s naar voren: ze zouden het wel aanbevelen vanwege de gezelligheid en omdat er bij iemand 
thuis geen plek is. Ze zouden het niet aanbevelen vanwege slecht onderhoud en onveiligheid. Dat er 
wel of niet geklaagd wordt door andere mensen is soms wel en soms niet een reden om chill-locaties 
aan te bevelen: 

- Ja tuurlijk. Het is gewoon gezellig en veel beter dan binnen zitten. Ik raad het iedereen aan. 

- Omdat ik daar met vrienden zit als we niet bij iemand thuis kunnen zitten. 

- Zolang ze schoon blijven wel. 

- Er zijn ook veel vervelende mensen. 

- Het is een plek waar je geen gezeik kan krijgen als je er chillt. 

- Omdat als wij als groep bij een chilllocatie hangen wij 9/10 keer weggestuurd worden door politie 

of handhaving. Ondanks dat er bijna geen overlast kan worden gemeld op die plekken door 

mensen etc fietst er altijd of loopt er altijd iemand langs die het overlast vind, vandaar vinden wij 

als groep het niet meer leuk om bij de aangewezen plekken te hangen omdat er toch ondanks 

het een aangewezen plek is er altijd gezeur komt en we zitten niet droog en warm. 

 

 

 

61%
21%

18%

Zou je het bezoeken van een chill-locatie aanbevelen bij 
vrienden, klasgenoten en anderen?

Basis = De afgelopen 12 maanden een chill-locatie in Houten bezocht (n=33) 

Ja

Nee

Weet niet/ geen mening



   

 

Rapport Onderzoek Jongeren en Ontmoetingsplekken 
       14 
 

4. Wijkcentra en jongerencentra 
 

4.1 De helft weet een jongerencentrum te vinden  
 
Wanneer wordt gevraagd naar jongerencentra in het algemeen, zonder voorbeelden voor te leggen, 
geven vijf op de tien jongeren aan dat zij een jongerencentrum weten te vinden.  
 
Het jongerencentrum dat ze kennen bevindt zich in bijna alle gevallen in Houten, en meestal betreft het 
een jongerencentrum bij hen in de buurt. De bekendheid met een dorpshuis/wijkcentrum ligt wat lager. 
Twee op de drie weten een dergelijke locatie niet te vinden, binnen noch buiten Houten.  
 

 
4.2 Acht op de tien jongeren kent Enter, vier op de tien zijn er ook wel eens geweest 
 
Wanneer specifiek wordt gevraagd naar de bekendheid met jongerencentrum Enter geven ruim acht op 
de tien aan hiermee bekend te zijn. Mogelijk wordt Enter in eerste instantie niet door iedereen 
geassocieerd met een jongerencentrum. 
 
Vier op de tien jongeren zijn wel eens bij Enter geweest. Een iets grotere groep jongeren is bekend met 
Enter, maar is hier nog nooit geweest (45%). De totale bekendheid met Enter en of men Enter bezocht 
heeft is even hoog onder 16-18 jarigen en 19-23 jarigen, evenals onder mannen en vrouwen. Al 
brachten 16-18 jarigen in de laatste 12 maanden wel vaker een bezoek aan Enter dan 19-23 jarigen 
(67% versus 26%). Ongeveer één op de zes jongeren (17%), is niet bekend met Jongerencentrum 
Enter. 
 
Het profiel van de bezoekers en niet-bezoekers van Enter verschilt, naast op leeftijd en geslacht, 

nauwelijks van elkaar op basis van opleidingsniveau, woonsituatie en werksituatie. Qua interesses / 

activiteiten buitenshuis zijn er wel enkele verschillen waarneembaar. Bezoekers van jongerencentrum 

Enter zijn vaker naar de bioscoop geweest (82% versus 74%), naar een discotheek geweest (52% versus 

36%), hebben vaker op straat gehangen/ gechilld (42% versus 33%) en chill-locaties bezocht (21% 

versus 14%) dan niet-bezoekers. 

 
 
 
  
 
 

18%

30%

12%

17%

4%

2%

66%

52%

Dorpshuis /
wijkcentrum

Jongerencentrum

Weet jij een dorpshuis/wijkcentrum of jongerencentrum te vinden? 
Basis = Iedereen (n=262)

Ja, bij mij in de buurt Ja, in een ander(e) buurt of dorp in Houten Ja, in een andere gemeente dan Houten Nee

4%
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4.3 Jongeren die wel eens bij Enter zijn geweest, bezochten Enter het afgelopen jaar over het 

algemeen niet vaak 

 

De helft van de jongeren die wel eens bij Enter zijn geweest, bezochten Enter ook in het afgelopen jaar. 

Van de 16-18 jarigen die wel eens in Enter zijn geweest, is 67% er in het afgelopen jaar geweest. Van de 

19-23 jarigen die wel eens in Enter zijn geweest, is 26% er in het afgelopen jaar geweest. Het bezoek 

van jongvolwassenen aan Enter lag daarmee in de afgelopen 12 maanden een stuk lager. 

 

Een kwart ging één keer op bezoek het afgelopen jaar, verder kwamen jongeren meestal tussen de twee 

en vier keer langs (15%). Eén op de tien bezocht Enter in de laatste 12 maanden op frequentere basis: 

6% kwam 5-10 keer op bezoek, 4% ging meer dan 10 keer langs. 

 

 
 

 

 

49%

23%

15%

6%

4%

3%

Geen bezoek

1 keer

2 t/m 4 keer

5 t/m 10 keer

Meer dan 10 keer

Weet ik niet (meer)

Hoe vaak heb je in de laatste 12 maanden een bezoek gebracht aan 
Jongerencentrum Enter?

Basis = wel eens bij Enter geweest (n=100) 

38%

45%

17%

Ben je bekend met Jongerencentrum Enter?
Basis = Iedereen (n=262)

Ja, ik ben hier wel eens
geweest

Ja, ik weet dat dit centrum
er is, maar ik ben er nooit
geweest

Nee, niet mee bekend
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4.4 De meeste jongeren vinden disco/ feest, sportles en het ontmoeten van anderen in een 
inloopruimte leuke activiteiten die in een jongerencentrum kunnen worden georganiseerd 
 
Van alle activiteiten die in jongerencentra kunnen worden georganiseerd of plaatsvinden, vinden jongeren 
in de eerste plaats een disco/ feest leuk, gevolgd door sportles en het ontmoeten van vrienden, kennissen 
en anderen in een inloopruimte. Ook spreekt een creatieve workshop, internetten, en het uitvoeren van 
je eigen idee ze aan, zij het in mindere mate. Verder zijn de interesses breed verspreid, en vinden negen 
op de tien in ieder geval één activiteit leuk.  
 
Over het algemeen vinden vrouwen meer activiteiten leuk dan mannen. Met name disco/ feest (60% 
versus 39%) en dansworkshops (27% versus 4%) en creatieve workshops (32% versus 9%) kunnen 
rekenen op groter enthousiasme onder vrouwen. 
 
De jongeren die het afgelopen jaar in Enter zijn geweest vinden het ontmoeten van vrienden, kennissen 
en anderen in een jongerencentrum bovengemiddeld leuk (56%). Het lijkt hen daarnaast vaker leuk om 
invloed uit te oefenen op het jongerenbeleid in de gemeente (23%). Deze activiteiten vallen bij de 
frequentere bezoekers van Enter (2+ bezoeken) nog meer in de smaak. Een ruime meerderheid onder 
hen vindt het leuk om vrienden, kennissen en anderen in een jongerencentrum te ontmoeten (68%). Ook 
is er onder de frequentere bezoekers relatief veel animo om invloed uit te oefen op jongerenbeleid in de 
gemeente (36%). En ook de andere activiteiten worden vaker als “leuke activiteiten” aangekruist door de 
groep die vaker bij Enter komt. Alleen de activiteit disco, feest geniet de hoogste interesse van jongeren 
die het afgelopen jaar één keer bij Enter zijn geweest en niet vaker (65%). 

 
4.5 Jongeren hebben meestal een neutraal algemeen beeld bij Enter 
 
Het algemene beeld dat jongeren hebben bij jongerencentrum Enter is vaak niet positief, maar ook niet 
negatief. Twee op de drie nemen of een neutraal standpunt in, of zeggen het niet te weten. Degenen die 
wel een uitgesproken mening hebben, zijn verdeeld positief en negatief. Mannen hebben een wat 
positiever beeld van Enter dan vrouwen (23% versus 13%), die op hun beurt vaker een neutraal algemeen 
beeld hebben (41% versus 27%).  
 
Logischerwijs is het beeld van bezoekers van Enter positiever dan van niet-bezoekers. 33% heeft een 
(zeer) positief beeld versus 4% bij niet-bezoekers.  

52%

43%

41%

23%

19%

19%

17%

14%

13%

12%

12%

9%

11%

11%

Disco, feest

Sportles (van yoga tot kickboksen)

Inloopruimte waar je vrienden, kennissen en anderen kan ontmoeten

Creatieve workshops (van theater tot dichten)

Internetten, cybercafé

Een plek waar je geholpen wordt je eigen idee uit te voeren

Dansworkshops (van urban tot volksdansen)

Muziekworkshops (van rappen tot brassband)

Invloed uitoefenen op het jongerenbeleid in je gemeente

Computerworkshops

Huiswerkbegeleiding

Zelf radio en tv uitzendingen maken

Anders, namelijk:

Geen van deze activiteiten spreken me aan

De volgende activiteiten worden georganiseerd in jongerencentra. Kan je aankruisen welke je leuk lijken? 
Basis = Iedereen (n=262) 

Meerdere antwoorden mogelijk
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Het beeld over Enter is positiever bij jongeren die Enter het afgelopen jaar bezocht hebben (56%) en 
uiteraard zijn frequente bezoekers (2+ bezoek) het meest positief (76%). Er lijkt dan ook een relatie 
waarneembaar tussen het beeld dat jongeren hebben van Enter en hoe vaak ze het bezoeken; hoe vaker 
ze Enter bezoeken, hoe positiever hun beeld en andersom.  
 

 

4.6 Bezoekers van Enter hebben meer positieve dan negatieve associaties bij Enter en 

waarderen Enter om gezelligheid, betrokkenheid en als plek om je te ontwikkelen 

Naast een positiever algemeen beeld hebben bezoekers ook vaker positieve dan negatieve spontane 
associaties bij Enter (57% positief - 43% negatief). Ze zijn in de eerste plaats te spreken over de 

gezelligheid bij het jongerencentrum. Zij zien in Enter een gezellige, toegankelijke en bereikbare 

ontmoetingsplek, met vriendelijk personeel, waar je samen met andere jongeren terecht kunt voor een 
(school)feestje of voor andere activiteiten, en hebben hier een positieve associatie bij.  
 

Positieve associaties bij Enter van bezoekers: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12%

6%

3%

21%

11%

33%

37%

35%

14%

14%

14%

8%

4%

48%

8%

29%

Niet bezoekers (n=118)

Bezoekers (n=100)

Totaal

Hoe is je algemene beeld van Jongerencentrum Enter?
Basis = bekend met Enter (n=218)

Zeer positief Positief Niet positief maar ook niet negatief Negatief Zeer negatief Weet niet / geen mening
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Wanneer aan bezoekers van Enter in de afgelopen 12 maanden specifiek wordt gevraagd naar wat ze 

waarderen aan Enter, geven bezoekers wederom aan dat ze het gezellig vinden bij het Houtense 

jongerencentrum. Daarnaast spreken ze hun waardering uit over de ontwikkelmogelijkheden die Enter 

biedt, en hebben ze een compliment over voor de gastvrijheid en betrokkenheid van medewerkers. 

Jongeren hebben het gevoel dat ze zichzelf kunnen zijn bij Enter en zijn er op hun gemak. Iedereen kan 

hier terecht en het is een leuke plek om andere jongeren te ontmoeten. 

 

Waardering Enter: 

- De gastvrijheid en aardige mensen in het gebouw, het is leuk ingericht en ik kan me er op mijn 

gemak voelen. 

- Goede sfeer, fijne begeleiders, goed bereikbaar, altijd wel gezellig. 

- Het is een plek voor jeugd in Houten waar ze gehoord kunnen worden. Waar volwassenen 

(jongerenwerkers) de naam van de jongeren kennen. 

- Het is een plek waar je helemaal jezelf mag zijn en waar voldoende ondersteuning is om jezelf 

te ontwikkelen en je talenten te ontdekken. 

- Lieve mensen als vrijwilligers. 

- Ze zijn erg betrokken. 

- Leuke ontmoetingsplek voor jongeren. 

- Het is een plek die toegankelijk is voor jongeren. Je kunt er ook veel plezier hebben met 

leeftijdsgenoten en nieuwe dingen leren. 

- Het is er altijd gezellig. 

- Het is gezellig, een ideale locatie, en er worden veel verschillende activiteiten georganiseerd. Het 

is een plek waar iedereen terecht kan. 

- Veilig, kan leuke vrienden maken. 

- De mogelijkheid om warm binnen te zijn in de winter en een beetje te poolen. 

- De feesten die er soms gegeven worden. 

 

 

Voor sommige bezoekers heeft Enter geen gezellig, maar een saai of ongezellig imago. Dit komt voor 

een deel doordat het er niet druk genoeg is en er weinig jongeren komen. Een enkeling denkt er anders 

over en vindt het juist te druk. Dit zal waarschijnlijk ook samenhangen met het moment van bezoek. 

Daarnaast hebben oudere jongeren soms negatieve associaties bij het jonge(re) publiek dat Enter trekt. 

Verdere negatieve associaties van bezoekers hebben te maken met de grootte van het gebouw, dat 

volgens sommigen te klein is. Tenslotte storen sommigen zich aan de jongeren die buiten roken.  

 

Negatieve associaties bij Enter van bezoekers:  
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4.7 Het gebouw van het jongerencentrum is mooi volgens bezoekers, maar mag meer opvallen 

Over het algemeen waarderen huidige bezoekers van Enter de locatie en het gebouw. Termen als leuk 

en mooi worden gebruikt om het gebouw te omschrijven. Echter, het pand heeft voor een enkeling een 

beetje een verouderde of saaie uitstraling en zou wat meer mogen opvallen. De inrichting valt bij de 

meesten in de smaak, al geven sommigen aan dat sommige delen of meubels toe zijn aan onderhoud of 

vernieuwing.  

 

Waardering gebouw:  

- Het is nu mooier en schoner dan eerst, ik vind het leuk om rond te lopen en ze hebben mooie 

muziekinstrumenten en spullen voor muziek. 

- Iets verouderd maar dat beïnvloed mijn ervaringen daar niet. Gewoon een fijne plek op een goeie 

locatie. 

- De locatie is goed, de indeling is grappig en passend bij doelgroep. Een jongerenbunker. Mag 

wel een likje verf krijgen. 

- Erg mooi. 

- Van binnen prima, van buiten trekt het niet heel erg aan omdat het niet zo opvalt, wel goeie plek 

voor fietsen. 

- Leuk! Moet blijven! 

- Oud, leuk zaaltje, goed qua grootte 

- Ik vind het een mooi gebouw, maar het is best snel vol en dat is wat minder vind ik zelf. 

- Ik vind de indeling overzichtelijk, je weet waar alles is. Verder is het helder waar het kantoor is 

van de professionals die je verder kunnen helpen met je vragen als je die hebt. Het onderhoud 

van het pand vind ik slecht. Het is er vaak koud in de winter, de lichttafel die gebruikt wordt voor 

feesten is kapot en het is gebruikelijk lekkages te hebben. 

- Beetje een ouderwetse uitstraling van de buitenkant af. 

- Beetje saai 

- Een beetje slordig; het kan wel een likje verf gebruiken. Ook de tafels mogen weleens geschuurd 

worden. Dit zou overigens ook een zeer interessant project zijn voor jongeren. Verder is de 

indeling ideaal, het is overzichtelijk en zoals eerder gezegd is de locatie top. Ik heb gehoord dat 

het een oud gebouw is, maar hij lijkt nog stevig in de grond te staan.… 

- Het gebouw is verouderd en niet meer duurzaam. Het is een prettige locatie maar is duidelijk toe 

aan vernieuwing. Nieuwe meubels, verf, isolatie en dubbelzijdige ramen zijn nodig. 

 

4.8 Enter heeft bij niet-bezoekers zowel een gezellig als saai en onbekend imago 

Niet-bezoekers hebben iets vaker een negatieve dan een positieve associatie bij Enter (44% positief - 

56% negatief). In de eerste plaats hebben ze, net als bezoekers, een sterke positieve associatie met 

betrekking tot de gezelligheid bij Enter. Ook hebben zij, in relatie tot Enter, positieve associaties met 

muziek en jongeren en gebruiken ze de term leuk een aantal keer om Enter te omschrijven. 

Verdere positieve associaties van niet-bezoekers betreffen Enter als ontmoetingsplek, activiteiten, feest, 

de bereikbaarheid en het ontmoeten van mensen. 
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Positieve associaties bij Enter van niet-bezoekers die wel bekend zijn met Enter:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Niet iedere niet-bezoeker heeft een gezellig beeld van Enter; het jongerencentrum heeft bij meerdere 

niet-bezoekers een saai, onbekend en ouderwets imago. Daarnaast heeft een groepje niet-bezoekers 

negatieve associaties bij het zien van rokende (hang)jongeren voor het gebouw. Een verdere negatieve 

associatie betreft - in het geval van jongvolwassenen - jongere tieners die het jongerencentrum bezoeken, 

met wie zij zich, vanwege het leeftijdsverschil, misschien minder goed kunnen identificeren. 

 

Negatieve associaties bij Enter van niet-bezoekers die wel bekend zijn:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.9 Een meerderheid neemt geen standpunt in betreft het wel of niet aanbevelen van Enter 

 

De helft van de jongeren die bekend is met Enter weet niet of ze jongerencentrum Enter zou aanbevelen 

bij vrienden, klasgenoten en anderen. Geregeld nemen ze geen standpunt in omdat ze hier nog nooit, of 

niet vaak genoeg zijn geweest om een goed beeld van Enter te hebben. Iets meer dan één op de tien 

zou Enter wel aanbevelen, vooral aan jongeren die (specifieke) activiteiten zoeken, voor de gezelligheid 

en voor steun/afleiding. De mate van aanbevelen is hoger bij jongeren die het afgelopen jaar Enter 

hebben bezocht (46%) en het hoogst onder de frequente bezoekers (2+ bezoek) van Enter (68%). 
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Degenen die Enter aanbevelen, zouden minder vaak iets veranderen aan Enter (11%) en zijn, niet geheel 

onlogisch, ruim vaker (zeer) positief over het jongerencentrum (75%).  

 

Ruim één op de drie jongeren (37%) zou Enter niet aanbevelen. 19-23 jarigen zouden Enter vaker niet 

aanbevelen (45%) dan 16-18 jarigen (32%). Soms staat de leeftijd van de gemiddelde bezoeker een 

aanbeveling in de weg. Sommige jongeren, vooral in de leeftijdscategorie 19-23, voelen zich te oud om 

naar een jongerencentrum te gaan en geven, bijvoorbeeld, de voorkeur aan een terras of een bar. Andere 

jongeren – van alle leeftijden - hebben het idee dat zij, evenals hun vrienden, weinig gemeen hebben met 

de gemiddelde bezoeker, en zouden Enter daarom niet aanbevelen. Tot slot denkt een enkeling dat er 

weinig activiteiten worden georganiseerd, wat een aanbeveling van hun kant dwarsboomt.  

 

 

 

Toelichting op gegeven antwoord:  

 

 

Ja 

- Ik zou het aanbevelen bij de mensen waarvan ik denk dat ze daar gaan vinden wat ze zoeken. 

- Ik zou het wel doen als ze specifieke activiteiten zoeken. Anders niet zo snel omdat ik er niet 

zoveel kennis over heb. 

- Voor feesten wel, de rest is vast ook leuk maar dat heb ik zelf nooit gedaan. 

- Het is gezellig en er zijn veel activiteiten te doen. 

- Het is een leuke plek voor jongeren, voor elk soort jongeren, maar sommige willen gewoon liever 

wat anders doen wat ik ook snap. Het is een leuk gebouw maar niet voor iedereen, maar de 

mensen die ik ken zullen het waarschijnlijk wel leuk vinden. 

- Het is altijd fijn om ergens terecht te kunnen als het even niet goed gaat met iemand, afleiding is 

dan altijd fijn. 

- Ik zou het wel aanbevelen, maar met de kanttekening dat er wat veranderd. Zoals in de 

enquête al gezegd, meer disco en voetbalactiviteiten. 

Nee 

- Er is in Houten helemaal niks te doen voor jongeren in het weekend. 

- Het heeft op dit moment niet echt een aantrekkelijk imago dus daarom zou ik het niet aanbevelen. 

Maar ik zit ook niet meer echt in de leeftijdscategorie voor Enter. Voor mijn gevoel zou Enter echt 

potentie hebben voor jongeren onder de 18. 

- Ik heb het idee dat er weinig georganiseerd wordt of dat het niet voor veel mensen aantrekkelijk 

is en daarmee wat saai. 

- Het is volgens vrienden best wel saai. 

- Omdat er vaak dezelfde mensen komen, dus daar kom je toch niet tussen. 

- Niet mijn type mensen. 

- Mensen van mijn leeftijd willen geen jongerencentrum maar leuke barretjes en terrassen. 

13%

37%

50%

Zou je Jongerencentrum Enter aanbevelen bij vrienden, 
klasgenoten en anderen? Basis = bekend met Enter (n=218)

Ja

Nee

Weet niet/ geen mening
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Weet niet/ geen mening 

- Ben er niet vaak genoeg geweest om er echt iets over te vinden. 

- Er zijn niet echt activiteiten waarvan ik op de hoogte ben waar je naar toe zou kunnen gaan. 

- Heb geen idee wat er allemaal gebeurt dus heb geen reden om het aan te bevelen. 

- Ik ben niet zo bekend met Enter, dus waarschijnlijk niet. Maar als ik er meer over zou weten 

misschien wel. 

- Ik ben er nog nooit geweest. 

- Ik weet er niets over en dacht dat het voor probleemjongeren was. 

- Ik weet dat het bestaat, maar verder vind ik het onduidelijk wat je er kan doen. 

 

 

4.10 De meesten weten niet of ze bepaalde activiteiten missen, één op de vijf kan wel wat bedenken 

 

Twee op de drie jongeren die bekend zijn met Enter weten niet of ze bepaalde activiteiten missen, 

mogelijk omdat ze nog geen goed beeld hebben van het jongerencentrum. Dit lijkt wat vaker 16-18 jarigen 

te betreffen dan jongvolwassenen  (68% versus 57%). Vrouwen lijken op hun beurt wat vaker activiteiten 

te missen (24% versus 15%). In de suggesties voert het organiseren van meer feestjes en workshops de 

boventoon.  

 

De jongeren die in het afgelopen jaar bij Enter zijn geweest, geven vaker aan een activiteit te missen 

(44%), waarschijnlijk omdat ze een beter beeld hebben bij het totale activiteitenpakket dat Enter aanbiedt.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Toelichting op wat gemist wordt: 

- Feesten voor boven de 18. 

- Club avonden/feestjes. Misschien leuk om zoiets als ‘flinke platen’ hier te organiseren. 

- Dat er mensen uit kunnen gaan met leuke muziek waar veel dezelfde jongeren naar luisteren 

- Ik wil nog een jongerencentrum, één is niet genoeg. Er staan altijd groepjes voor de deur en dit 

voelt onveilig, nodigt niet echt uit. 

- Meer feesten, bandjes, lhbtq ontmoetingsplek. 

- Rustigere activiteiten. 

- Sportactiviteiten. 

- Voorlichting workshops: budgetbeheer, woning, zelfstandig wonen, hypotheek, voorlichting, etc.  

- Workshops creatief en sportlessen (ook voor iets oudere doelgroep). 

 

 

 

 

 

21%

16%

64%

Mis je bepaalde activiteiten in Jongerencentrum Enter?
Basis = bekend met Enter (n=218)

Ja, namelijk:

Nee

Weet niet / geen mening
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4.11 Betere voorlichting over wat er bij Enter te doen is wordt vaak aangestipt als verbeterpunt 

 

Vier op de tien jongeren vinden dat Enter gebaat zou zijn bij betere voorlichting over wat er te doen is. 

Verder geeft een kwart aan graag te willen zien dat er meer jongeren zoals zij zouden zijn (van dezelfde 

leeftijd of met dezelfde interesses), zodat ze zich meer thuis zouden voelen bij Enter. Beide thema’s lijken 

wat sterker te spelen bij vrouwen dan bij mannen (28% versus 19%) en bij 16-18 jarigen dan bij 

jongvolwassenen (29% versus 19%).  

 

De groep jongeren die het afgelopen jaar eenmalig bij Enter is geweest is de mening ook vaker toegedaan 

dat Enter gebaat zou zijn bij betere voorlichting over wat er te doen is (57%). Daarnaast vinden bezoekers 

van het afgelopen jaar wat vaker dat mooiere ruimtes tot de verbetermogelijkheden behoren en geven ze 

vaker aan dat ze er graag meer jongeren zoals zijzelf zouden willen zien (38%).  

De top vijf van zaken die veranderd moeten worden aan Enter bevat ook nog de aspecten mooiere 

ruimtes, andere activiteiten en ruimere openingstijden, zij het allen in iets minder grote mate. 

 

 

Anders:  

- Een upgrade aan het gebouw. Enter meer online op social media. 

- Het kan iets opvallender, ik vergeet vaak dat het ( Enter) bestaat namelijk 

- Meer activiteiten. 

- Meer feesten. 

- Minder buiten blowen en roken, als ik daar langs fiets zie ik dat vaak. 

 

Ruim één op de tien jongeren (12%) pleit voor ruimere openingstijden. Naast woensdag, donderdag en 

vrijdag zouden deze jongeren Enter vooral ook graag op zaterdag geopend zien, bij voorkeur in de avond. 

Ze zouden het liefst zien dat het jongerencentrum haar deuren vaker opent voor een feestje.  

- Zaterdag 

- Zaterdagavond en nacht 

- Weekenden… 

- Het liefst elke dag 

- In het weekend en tot later in de avond (na middernacht) 

 

 

 

38%

25%

18%

16%

12%

9%

7%

9%

4%

34%

Betere voorlichting over wat er te doen is

Meer jongeren zoals ik zelf (voel me er minder thuis)

Mooiere ruimtes

Andere activiteiten

Ruimere openingstijden

Meer mogelijkheden om zelf activiteiten te verzinnen

Minder duur

Anders

Nee, het is goed zoals het is

Weet niet / geen mening / geen antwoord

Zou er iets moeten veranderen aan Jongerencentrum Enter?
Basis = bekend met Enter (n=218) 
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4.12 Jongeren missen in Houten cafés, clubs, overdekte ontmoetingsplaatsen en plekken om 

samen dingen te ondernemen, zoals studeren of workshops, of zaken te bespreken  

 

Jongeren weten spontaan genoeg soorten ontmoetingsplekken te bedenken die ze momenteel nog 

missen, of waarvan er volgens hun meer zouden moeten zijn in Houten. De thema’s die spelen zijn 

grotendeels gelijk voor 16-18 jarigen en 19-23 jarigen.  

 

In de eerste plaats lijkt er behoefte te zijn aan meer cafés en clubs, variërend van een koffietentje waar 

je vrienden kunt ontmoeten of kunt werken, tot een café of club waar je samen met vrienden wat kunt 

drinken, eten en/of dansen.  

- Cafés. 

- Een leuk café waar misschien optredens van jongerenbands of talenten kunnen optreden. 

- Club. 

- Meer plekken waar je als jongere drankjes kan doen of kan uitgaan. 

- Disco, gezellige jongerenkroeg met leuke muziek en een hapje en drankje 

- Een gezellig koffie tentje waar je makkelijk kan binnen lopen met vrienden maar waar je ook 

rustig aan je werk kan zitten. Ik vind het zelf belangrijk dat het laagdrempelig is, omdat het voor 

jongeren soms best spannend kan zijn om alleen ergens in een koffie tentje te zitten. Ik vind het 

ook belangrijk dat de prijzen betaalbaar zijn. 

 

Ook klinkt er de vraag naar extra overdekte ontmoetingsplaatsen, waar jongeren elkaar kunnen 

ontmoeten wanneer het buiten kouder is. Hier hoeven ze niet per se een activiteit uit te voeren, soms 

volstaat het om in het gezelschap van vrienden en onder gelijkgestemden te zijn. 

- Een overdekte plek waar je kan zitten en ontmoeten zonder per se activiteiten. Een soort 

checkpoint. 

- Minder bankjes en dingen buiten waar overlast is, maar plekken waar jongeren 

overdekt/afgeschermd kunnen zitten. 

- Kalme plekken waar je mensen kan ontmoeten met wie je dingen gemeen hebt 

- In de zomer is er veel te doen zoals voetballen. Maar in de winter is er geen activiteit zoals poolen 

of een leuke plek waar wij wel naar binnen worden gelaten. 

 

Verder zien jongeren het aanbod aan ontmoetingsplekken graag uitgebreid met plekken waar ze 

bepaalde onderwerpen kunnen bespreken, of hierover kunnen leren. Een plek waar je een gezamenlijke 

activiteit uitvoert, wordt ook geopperd. 

- Plekken gericht op politiek of het bespreken/ debatteren van maatschappelijke onderwerpen. 

- Plekken om samen muziek te maken en pekken waar je gewoon met vrienden kunt zitten. 

- Voorlichtings-workshops-bijeenkomsten over wonen, hypotheek, geld, inkomen, duurzaamheid 

etc. 

 

Daarnaast is er interesse in plekken die het mogelijk maken om (gefocust) te kunnen studeren met andere 

jongeren.  

- Plekken waar je je kan focussen op vervolgstudie, met andere jonge mensen. 

- Samen studeren. 

- Studieruimtes. 

 

Veiligheid en eenzaamheid zijn ook thema’s die een rol spelen bij jongeren als het gaat om 

ontmoetingsplekken. 

- Veilig, binnen de rondweg, meer ontmoetings-/ hangplekken. 

- Waar je mensen kan ontmoeten als je niet echt veel vrienden hebt of je vaak alleen voelt. 

- Een plek buiten die verzorgt en veilig is met name ook voor vrouwen. Rond het midden van 

Houten meer. 

 

Niet elke jongere mist iets, sommigen vinden het aanbod wel goed zo of hebben geen behoefte aan een 

speciale plek om mensen te ontmoeten. Een enkeling geeft verder aan het niet goed te weten, omdat ze 

geen goed beeld hebben bij wat voor ontmoetingsplaatsen er allemaal zijn.  
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- Ik denk niet echt dat er een speciale plek hoeft te komen, ik denk dat als jongeren elkaar willen 

ontmoeten, ze dat liever en eerder zelf zullen regelen denk ik. Ik zou er in ieder geval geen 

behoefte aan hebben terwijl ik wel echt een mensenmens ben die behoefte heeft aan anderen. 

- Ik heb geen idee wat voor ontmoetingsplekken er allemaal zijn in Houten, misschien zou het 

handig zijn om meer jongeren te laten weten dat er ontmoetingsplekken zijn. (Misschien horen 

leerlingen dat via de Heemlanden, of Houtens. Maar daar zit ik niet op school) 

- Ik mis niks 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

Rapport Onderzoek Jongeren en Ontmoetingsplekken 
       26 
 

5. Slotopmerkingen 
 

Aan het eind van de vragenlijst was er ruimte voor opmerkingen of tips voor de gemeente rondom 

ontmoetingsplekken voor jongeren die respondenten niet elders kwijt konden in de vragenlijst. Eén op de 

drie jongeren (34%) heeft hier een opmerking gemaakt. Hier worden veel verschillende zaken genoemd, 

die vaak een verdere toelichting zijn bij onderwerpen uit het onderzoek. 

Sommige jongeren geven aan dat er beter gecommuniceerd moet worden over wat er allemaal mogelijk 

is in Houten en in het bijzonder in jongerencentrum Enter.  

- Stuur een soort krant/nieuwsbrief eens per jaar/halfjaar langs met wat er allemaal te doen is. Ik 

weet namelijk van niets. 

- Veel jongeren weten niet van de plekken die speciaal zijn gemaakt voor jongeren. Daarom moet 

de gemeente jongeren beter op de hoogte brengen over die plekken. Door bijvoorbeeld social 

media. 

- Meer bekendheid over Enter, soms hoor ik er iets van maar niet vaak. 

- Meer bekendheid verspreiden over Enter bij bijvoorbeeld sportverenigingen. Ik weet helemaal 

niet wat het is. 

- Ik ben van mening dat de meeste mensen niks tot weinig over het bestaan van deze plekken 

weten. Dus ik denk dat het handig is om informatie met betrekking tot de ontmoetingsplekken en 

Enter beter te verspreiden. Denk bijvoorbeeld aan een advertentie bij de middelbare scholen in 

Houten. 

 

Sommige jongeren geven aan dat ze de huidige chill-locaties onveilig vinden (voor zichzelf en anderen) 

en dat deze overlast veroorzaken.  

- Aub geen hangplek. Mijn vader heeft bij de zaak op Peppelkade alleen maar last van die jongeren 

ze lopen over hele terrein!!! 

- Ik heb vooral zelf veel overlast van de hangjeugd op het Rond, bij die burgertent is er veel 

hangjeugd en soms harde muziek, dat geeft me een onveilig gevoel. 

- De hangjongerenplek die gevestigd is bij de Schalkwijkse brug is niet fijn. Als daar mensen zitten 

voel je je niet comfortabel om naar huis te fietsen. Toch is dit 1 van de 2 plekken die naar ‘t Goy 

toe leiden. Dit moet anders. Dit moet ergens anders gevestigd worden. 

- Die ontmoetingsplekken die aangewezen zijn door de gemeente zijn meestal op wat rustigere 

plekken. Ik voel me hier dan niet veilig om langs te fietsen/lopen in de avond als er een groepje 

jongeren zit. Misschien kunnen er jongerenplekken op wat drukkere plekken komen. 

- Probeer de nieuwe chill-plekken te plaatsen meer binnen de Rondweg. Alleen in het donker naar 

huis fietsen in het buitengebied is al niet heel prettig en al helemaal niet als je langs grote groepen 

jongeren moet. 

- Jongerencentra zijn een achterhaald concept. Daarnaast zijn "chill-zones" aan de rand van de 

bebouwde kom niet veilig en hebben daardoor weinig aantrekkingskracht tot jongeren. 

- Meer lhbtq ontmoetingsplekken, ontmoetingsplekken buiten die ook veilig zijn voor vrouwen (dus 

niet ergens afgelegen buiten de Rondweg). 

 

Enkele jongeren geven aan dat ze graag betrokken willen worden bij het maken van nieuwe plannen.  

- Betrek de generatie die het betreft het meeste bij de plannen voor 

ontmoetingsplekken/evenementen. 

- Ik denk dat deze enquête een goed idee is, maar dat je ook nog echt met jongeren in gesprek 

moet want niet iedereen is bereid om dit ding in te vullen. 

- Laat volwassenen niet iets organiseren voor jongeren, maar betrek jongeren hier bij. 

- Nodig 21-plussers uit en geef voorlichting over wonen, werken, hypotheek, geldbeheer, 

duurzame inzetbaarheid etc. Daar is behoefte aan. 

 

Veel jongeren geven aan dat er te weinig activiteiten worden georganiseerd in Houten (bijvoorbeeld: 

feesten, discotheek, cafés, horeca, festivals). 

- Disco en loonsverhoging. 

- Een jongerencentrum is maar voor <1% van de jongeren iets leuks. Stop geld in betere projecten. 

- Een leuke ontmoetingsplek/cafe zoals Boca maar dan op Castellum. 
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- Een McDonald’s of Burgerking of iets van een discotheek zoals Rodenburg of Brothers zodat er 

ook jongeren komen naar die plekken en dus meer mensen kunnen ontmoeten. 

- Er is een locatie nodig waar jongeren op hun eigen houtje iets kunnen doen. 

- Er wordt te weinig georganiseerd voor 18+. Meestal houd je thuis feestjes, moet je naar Utrecht 

of elders. Ik merk in mijn omgeving dat hier toch veel naar gevraagd wordt. 

- Er zijn veel jongeren die van feestjes houden en die zijn er helaas niet in Houten. Jongeren 

zoeken meestal plekken uit zoals Utrecht en Amersfoort omdat daar wel uitgaansplekken zijn en 

leuke feesten plaatsvinden. 

- Festival Houten ieder jaar doen met artiesten en dansers vanuit Houten lijkt me erg leuk : 

- Graag meer horeca gelegenheden zodat jongeren niet altijd naar Utrecht hoeven te gaan. 

- Het enige wat jongeren echt willen in Houten is een uitgaansgelegenheid en dan niet zoals Boca 

of Mangos. Het moet een plek zijn waar alleen jongeren kunnen komen vanaf 18 tot een jaar of 

24. Verder zou een overdekte chill plek fijn zijn. Een overdekte chill plek hoeft helemaal niet 

speciaal te zijn, maar een stenen afdak met een bankje eronder zou al genoeg zijn. 

- Ik hoop dat er wat meer activiteiten komen die leuk zijn voor jongeren en niet iets als workshops 

want daar zit niemand op te wachten. 

- Ja gewoon meer uitgaansgelegenheden of ontmoetingsplekken. 

- Meer festiviteiten voor jongeren. 

- Meer leuke barretjes tot laat om samen te komen. 

- Meer leuke kledingwinkels. En een vegan restaurant of café zou heel fijn zijn!! 

- Meer uitgaansgelegenheid voor leeftijd 18-25. 

 

Daarnaast geven enkele jongeren aan dat ze specifieke sportactiviteiten missen.  

- Het zou leuk zijn als er sportactiviteiten voor jongeren georganiseerd werden. 

- Makkelijker proeflesjes kunnen doen van verschillende sporten. Puur om het een keertje gedaan 

te hebben. 

- Meer sportvelden en meer chillplekken en ook nog een jongerencentrum erbij. 

- Gewoon Houten iets stedelijker maken niet alles zo dorps laten. Organiseer gewoon leuke 

evenementen voor jongeren en zorg voor een buiten workout plek. 

 

Enkele jongeren missen ook de nachtbus van en naar Utrecht. 

- De mogelijkheid voor jongeren om weer met de nachtbus veilig naar huis te kunnen gaan na het 

uitgaan van en naar Utrecht!!!! 

- Nachtbus van en naar Utrecht ook zeker een optie.  
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6. Verschillen tussen doelgroepen 
 

In dit hoofdstuk kijken we naar relatieve verschillen tussen groepen. De belangrijkste verschillen vatten 

we hieronder samen per groep.  

 

6.1 Verschillen op basis van leeftijd 

 

Vrijetijdsbesteding 

We zien een aantal verschillen op basis van leeftijd als we kijken waar jongeren de afgelopen 12 maanden 

zijn geweest.  

 

Jongvolwassenen tussen de 19 en 23 jaar geven vaker dan 16-18 jarigen aan naar een café (72%), 

concert/ festival (60%), discotheek/ club (53%), speelhal/ casino (19%) en coffeeshop (15%) te zijn 

geweest. Jongeren tussen de 16 en 18 jaar geven daarentegen vaker aan op straat te hangen/ op straat 

te chillen (46%) en naar de openbare bibliotheek te zijn geweest (54%).  

 

Waar jongeren tussen de 16 en 18 jaar vaker op straat hangen/ chillen doen zij dat juist minder vaak op 

een hiervoor bestemde chill-locatie: 40% van de 19-23 jarigen hebben in de afgelopen 12 maanden een 

chill-locatie in Houten bezocht, waar dit voor 16-18 jarigen 25% betreft. Dat jongeren tussen de 16 en 18 

jaar vaker aangeven op straat te hangen/ chillen verklaart waarschijnlijk dat zij ook vaker aangeven dat 

er voldoende plek is voor jongeren om elkaar buiten te ontmoeten.  

 

Jongerencentrum Enter 

Wat betreft de bekendheid met Jongerencentrum Enter en of men daar een keer is geweest zit geen 

verschil tussen de leeftijdsgroepen. Al weten jongeren tot en met 18 jaar minder vaak een 

jongerencentrum in het algemeen te vinden. Daarentegen werd Jongerencentrum Enter het afgelopen 

jaar echter wel vaker bezocht door deze groep van 16-18 jarigen (67%) dan door de oudere jongeren van 

19 tot en met 23 jaar (26%). 16-18 jarigen zouden Enter ook vaker aanbevelen (15% versus 10%) en 

zeker minder vaak niet aanbevelen (32% versus 45%). 

 

16-18 jarigen vinden vaker dat Enter gebaat zou zijn bij betere voorlichting over wat er te doen is (40%) 

dan 19-23 jarigen (35%). Tevens lijken 16-18 jarigen zich over het algemeen wat minder thuis bij Enter  

dan 19-23 jarigen; een groter aandeel onder hen zou graag zien dat er wat meer jongeren als zij over de 

vloer zouden komen (29% versus 19%), doelende op jongeren met gemeenschappelijke interesses en 

van dezelfde leeftijd. 

 

Ten opzichte van oudere jongeren vinden 16-18 jarigen vaker een disco/ feest (55%-48%) en het 

ontmoeten van vrienden, kennissen en anderen (45%-35%) een relatief leuke activiteit voor in een 

jongerencentrum.  
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52%
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43%
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40%
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25%

60%

53%
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Op straat hangen/ op straat chillen

Concert / festival

Discotheek / club

Afgelopen 12 maanden geweest 
basis = alle jongeren

16-18 (n=154)

19-23 (n=108)

25%

40%

In de afgelopen 12 maanden een chill-locatie
bezocht

In de afgelopen 12 maanden een chill-locatie bezocht
basis = weet een chill-locatie te vinden

16-18 (n=65)

19-23 (n=42)
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56%

46%

Weet geen jongerencentrum te vinden

Weet geen jongerencentrum te vinden 
basis = alle jongeren

16-18 (n=154)

19-23 (n=108)

53%

39%

Voldoende plek voor jongeren om elkaar buiten
te ontmoeten in de buurt

Voldoende plek voor jongeren om elkaar buiten te ontmoeten in de buurt
basis = alle jongeren

16-18 (n=154)

19-23 (n=108)

32%

45%

Zou Enter niet aanbevelen

Mate waarin jongeren Enter niet zouden aanbevelen
basis = bekend met Enter

16-18 (n=129)

19-23 (n=89)
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40%

29%

35%

19%

Betere voorlichting over wat er te doen is

Meer jongeren zoals ik zelf (voel me er minder
thuis)

Verandersuggesties voor jeugdcentrum Enter
basis = bekend met Enter

16-18 (n=129)

19-23 (n=89)

55%

45%

40%

48%

35%

46%

Disco, feest

Inloopruimte voor jongeren waar je vrienden,
kennissen en anderen kan ontmoeten

Sportles (van yoga tot kickboksen)

Leuke activiteiten voor in een jongerencentrum
basis = alle jongeren

16-18 (n=154)

19-23 (n=108)
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6.2 verschillen op basis van geslacht 

Vrijetijdsbesteding 

Wanneer we kijken naar mannen en vrouwen zien we dat vrouwen de afgelopen 12 maanden minder 

vaak op straat hangen (30% versus 45%) en zij minder vaak naar chill-locaties gaan dan mannen (13% 

versus 23%). Ook wanneer we rechtstreeks vragen aan de jongeren die een chill-locatie weten te vinden 

of ze een chill-locatie bezocht hebben in de afgelopen 12 maanden geven mannen vaker aan een chill-

locatie (48%) bezocht te hebben dan vrouwen (17%). Door de wat meer afgelegen locaties geven 

vrouwen vaker aan zich er minder veilig te voelen.  

Daarnaast zijn vrouwen de afgelopen 12 maanden minder vaak te vinden geweest in sportkantines (37% 

versus 57%) en in een speelhal/ casino (10% versus 20%). Vrouwen zijn daarentegen het afgelopen jaar 

vaker naar een concert/ festival (59% versus 38%) of café (65% versus 53%) geweest dan mannen. 

Jongerencentrum Enter 

Wat betreft de bekendheid met Jongerencentrum Enter en of men daar een keer is geweest doet zich 

geen verschil voor op basis van geslacht.  

Mannen lijken wel vaker een (zeer) positief beeld van Enter te hebben (23% versus 13%). Toch zijn het 

mannen die Enter vaker niet zouden aanbevelen (40% versus 35%). Vrouwen hebben over het algemeen 

ook meer interesse in de verschillende activiteiten die in jongerencentra kunnen plaatsvinden, vooral 

disco/ feest (60%), sportles (48%), het ontmoeten van mensen (45%) en het volgen van creatieve (32%) 

en dansworkshops (27%) zijn voor vrouwen aantrekkelijker dan voor mannen.  

De lagere bezoekfrequentie onder vrouwen, zou ermee te maken kunnen hebben met dat ze geen goed 

beeld hebben van het aanbod bij Enter. Ze geven vaker dan mannen aan dat ze behoefte hebben aan 

meer informatie op dit gebied (42% versus 31%). Daarnaast zou dit te wijten kunnen zijn aan de mate 

waarin ze aangeven zich er thuis te voelen., Vaker dan mannen geven ze aan dat ze graag zien dat er 

meer jongeren zoals zij zouden zijn (28% versus 19%).  
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69%
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53%

46%

45%

38%

34%

20%

60%

37%

65%

38%

30%

59%

43%

10%

Bowlen/lasergamen

Kantine van sportclub

Café

Discotheek / club

Op straat hangen/ op straat chillen

Concert / festival

Theater / toneel / dansvoorstelling

Speelhal/casino

Afgelopen 12 maanden hier geweest 
basis = alle jongeren

Mannen (n=107)

Vrouwen(n=151)

48%

17%

In de afgelopen 12 maanden een chill-locatie
bezocht

In de afgelopen 12 maanden een chill-locatie bezocht
basis = weet een chill-locatie te vinden

Jongens (n=48)

Meiden (n=48)

23%

13%

(Zeer) positief algemeen beeld jongerencentrum
Enter

Algemeen beeld jongerencentrum Enter
basis = bekend met Enter

Mannen (n=88)

Vrouwen (n=127)
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24%

Mist bepaalde activiteiten in Enter

Mist bepaalde activiteiten in Enter
basis = bekend met Enter

Mannen (n=88)

Vrouwen(n=127)

39%

36%

34%

20%
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7%

4%

60%
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45%

7%
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16%
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Disco, feest

Sportles (van yoga tot kickboksen)
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kennissen en anderen kan ontmoeten
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Creatieve workshops (van theater tot dichten)

Huiswerkbegeleiding

Dansworkshops (van urban tot volksdansen)

Leuke activiteiten voor in een jongerencentrum
basis = alle jongeren

Mannen (n=107)

Vrouwen(n=151)
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6.3 Bezoekers en niet bezoekers jongerencentrum Enter  

 

Er is gekeken of er verschillen zijn tussen “bezoekers” en “niet bezoekers” van jongerencentrum Enter. 

Bij bezoekers is iedereen meegenomen die Enter wel eens heeft bezocht.  

 

Daarnaast kijken we kwalitatief naar de frequentie van bezoek (eenmalig het afgelopen jaar bezocht 

versus frequent, waarbij men 2 keer of vaker het afgelopen jaar bij Enter is geweest). We kijken hier 

kwalitatief naar omdat de n van deze groepen te klein is om harde uitspraken te doen. 

 

Profiel 

Qua profiel zien beide groepen er vergelijkbaar uit op de volgende aspecten:  

• Geslacht 

• Wijk (geen verschil tussen bezoekers en niet-bezoekers. Wel in de groep die niet bekend is met 

Enter. Deze wonen vaker in het Buitengebied). 

• Of men een opleiding volgt 

• Opleidingsniveau 

• Woningsituatie 

• Werksituatie 

• Bron van inkomsten 

 

Er zijn wel verschillen te zien op basis van de volgende variabelen: 

• Van de 16-18 jarigen die wel eens in Enter zijn geweest, is 67% er in het afgelopen jaar geweest. 

Van de 19-23 jarigen die wel eens in Enter zijn geweest, is 26% er in het afgelopen jaar geweest. 

• Mate waarin men genoeg geld heeft: niet-bezoekers van Enter houden wat vaker geld over om 

te sparen dan bezoekers van Enter (78% versus 65%). 

 

Andere verschillen tussen bezoekers en niet-bezoekers van Enter: 

 

Vrijetijdsbesteding 

Bezoekers van jongerencentrum Enter zijn vaker naar de bioscoop geweest (82% versus 74%), naar een 

discotheek geweest (52% versus 36%), hebben vaker op straat gehangen/ gechilld (42% versus 33%) 

en chill-locaties bezocht (21% versus 14%). 

 

Tussen frequente en eenmalige bezoekers zijn ook verschillen zichtbaar. Zij het door de beperkte omvang 

van de respondenten, slechts indicatief. Eenmalige bezoekers zijn de afgelopen 12 maanden vaker naar 

sportkantines, bioscopen, concerten en festivals geweest. Daarnaast geeft deze groep vaker aan op 

straat te hebben gehangen. Frequente bezoekers geven logischerwijs vaker aan een jongerencentrum 

te hebben bezocht. Daarnaast zijn zij ook vaker naar chill-locaties geweest. 

 

Jongerencentrum Enter 

Bezoekers van jongerencentrum Enter vinden disco’s en feesten iets vaker leuke activiteiten die ze graag 

in jongerencentra zien (60% versus 48%). Het betreft hier veelal de eenmalige bezoekers, die hiermee 

dus vaker naar Enter getrokken kunnen worden. Niet-bezoekers zien wat vaker graag sportlessen (van 

yoga tot kickboksen) in jongerencentra (50% versus 36%). De meeste activiteiten die georganiseerd 

kunnen worden in jongerencentra worden over het algemeen vaker gekozen door frequente bezoekers.  

 

Logischerwijs is het beeld van de bezoekers van Enter positiever dan van de niet-bezoekers. 33% heeft 

een (zeer) positief beeld versus 4% bij niet-bezoekers. Het beeld over Enter is positiever bij jongeren die 

Enter het afgelopen jaar bezocht hebben (56%) en uiteraard zijn frequente bezoekers het meest positief 

(76%). Bij de niet-bezoekers heeft 48% geen mening hierover. Dit zien we ook terug bij de mate van 

aanbevelen. 68% van de niet-bezoekers weet niet of ze Enter zouden aanbevelen (versus 29%). 28% 

van de bezoekers zou Enter aanbevelen (versus 0% bij niet-bezoekers). De mate van aanbevelen is 

hoger bij jongeren die het afgelopen jaar Enter hebben bezocht (46%) en het hoogst onder de frequente 

bezoekers van Enter (68%).  
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Bezoekers geven vaker aan dat zij graag andere activiteiten zien in Enter (26% versus 7%). Daarnaast 

zouden ze ook graag mooiere ruimtes willen zien (30% versus 9%). Eenmalige bezoekers zouden graag 

een betere voorlichting willen hebben over wat er te doen is. Frequente bezoekers zien graag ruimere 

openingstijden. Niet-bezoekers geven vaker aan geen idee te hebben wat er zou moeten veranderen 

(47%). 
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46%
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16-18

19-23

Hoe oud ben je?
basis = bekend met Enter

Bezoekers (n=100)

Niet bezoekers (n=118)
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basis = bekend met Enter

Bezoekers (n=100)

Niet bezoekers (n=118)
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Niet bezoekers (n=118)
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Bijlage 1 – Processtatistieken 
 
Voor dit onderzoek is door de gemeente Houten een steekproef getrokken van 2.580 jongeren in de 
leeftijd van 16 tot en met 23 jaar. Deze jongeren zijn per brief uitgenodigd voor het onderzoek. In de 
periode van 17 februari tot en met 5 maart 2023 hebben 262 jongeren deelgenomen. Dit betekent een 
respons van 10%. 
 
De resultaten worden gerapporteerd op totaalniveau. Daarnaast kijken we naar verschillen op basis van 
achtergrondgegevens, zoals geslacht en leeftijd. Daarnaast kijken we of er verschillen zijn op basis van 
bezoekers en niet-bezoekers van Enter. Wanneer zich significante en relevante verschillen tussen 
(sub)groepen voordoen, vermelden we deze in de rapportage. In bijlage 2 is een respondentenprofiel 
opgenomen. 

  

Uitnodigingen verstuurd 2.580 

Enquêtes voltooid 262 (10%) 

  

Gemiddelde invultijd 12 min. 

Betrouwbaarheidsinterval 95% 

Maximale foutmarge 7% 
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Bijlage 2 – Respondentenprofiel 

 
Profiel respondenten  
(n=262 jongeren) 

Percentage  

   

Geslacht Man 41% 

 Vrouw 58% 

 Non-binair 1% 

 Totaal 100% 

   

Leeftijd 16 21% 

 17 19% 

  18 19% 

 19 13% 

 20 5% 

 21 8% 

 22 9% 

 23 6% 

  Totaal 100% 

   

Wijk Buitengebied 5% 

 Noord-Oost 19% 

 Noord-West 29% 

 Zuid-Oost 21% 

 Zuid-West 26% 

 Totaal 100% 
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Bijlage 3 – Achtergrondvragen  
 

 

Achtergrondvragen 
(n=262 jongeren) 

Percentage  

   

Wat is je belangrijkste bron van 
inkomsten? 

Werk 67% 

Meerdere antwoorden mogelijk Studiefinanciering 13% 

 Uitkering 2% 

 Ouders 47% 

 Anders 3% 

 Weet niet / geen mening 3% 

 

Achtergrondvragen 
(n=262 jongeren) 

Percentage  

   

Ga je naar school of volg je een 
opleiding? 

Ja 88% 

 Nee 12% 

 Weet niet / geen mening 0% 

 Totaal 100% 

 

Achtergrondvragen 
(n=230 jongeren die op dit moment een opleiding volgen) 

Percentage  

   

Wat voor een opleiding volg je 
op dit moment? 

Voortgezet speciaal onderwijs (vso) 1% 

 Praktijkonderwijs 0% 

 Vmbo-b/vmbo-k 2% 

 Vmbo-g/vmbo-t/mavo 1% 

 Havo 14% 

 Vwo 29% 

 Mbo niveau 1 0% 

 Mbo niveau 2, 3 of 4 16% 

 Hbo 20% 

 Universiteit 14% 

 Andere opleiding 2% 

 Totaal 100% 
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Achtergrondvragen 
(n=32 jongeren die op dit moment geen opleiding volgen) 

Percentage  

   

Wat is de hoogste opleiding die 
je hebt afgemaakt? 

Voortgezet speciaal onderwijs (vso) 3% 

 Praktijkonderwijs 3% 

 Vmbo-b/vmbo-k 6% 

 Vmbo-g/vmbo-t/mavo 0% 

 Havo 13% 

 Vwo 6% 

 Mbo niveau 1 3% 

 Mbo niveau 2, 3 of 4 34% 

 Hbo 16% 

 Universiteit 6% 

 Andere opleiding 9% 

 Totaal 100% 

 

Achtergrondvragen 
(n=262 jongeren) 

Percentage  

   

Heb je werk? Ik heb geen werk 22% 

Meerdere antwoorden mogelijk 
Ik heb een baan van minder dan 12 uur 
per week 

45% 

 
Ik heb een baan van meer dan 12 uur 
per week 

18% 

 
Ik volg een opleiding waarin werk en 
school gecombineerd worden 

2% 

 Ik doe (soms) vakantiewerk 9% 

 Ik loop stage 14% 

 Anders 6% 

 

Achtergrondvragen 
(n=262 jongeren) 

Percentage  

   

Heb je normaal gesproken 
genoeg geld?  

Ja, ik hou over om te sparen 70% 

 Ja, maar meestal gaat alles op 18% 

 Nee, maar ik heb geen geld geleend 6% 

 Nee, ik heb geld geleend 3% 

 Weet niet, geen mening 2% 

 

  



   

 

Rapport Onderzoek Jongeren en Ontmoetingsplekken 
       45 
 

Achtergrondvragen 
(n=262 jongeren) 

Percentage  

   

In wat voor soort gezin woon 
je? 

In een gezin met twee ouders 80% 

 In een gezin met één ouder 12% 

 Ik woon zelfstandig (en niet samen) 1% 

 
Ik woon zelfstandig met leeftijdgenoten 
(bijvoorbeeld een studentenhuis) 

0% 

 Ik woon samen / ik ben getrouwd 3% 

 Anders, namelijk 3% 

 Weet niet, geen mening 0% 

 

Achtergrondvragen 
(n=240 jongeren die in een gezin met één of twee ouders wonen) 

Percentage  

   

Heb je een eigen kamer? Ja 99% 

 Nee 1% 

 

Achtergrondvragen 
(n=262 jongeren) 

Percentage  

   

Ben je op zoek naar (andere) 
woonruimte tussen nu en 3 
jaar? 

Ja 61% 

 Nee 19% 

 Wee niet 20% 
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Bijlage 4 – Vragenlijst  
 

Vragenlijst ‘Jongeren en ontmoetingsplekken in Houten’ 

In deze vragenlijst worden allerlei vragen gesteld die te maken hebben met hoe jij je vrije tijd 

doorbrengt en waar je andere jongeren ontmoet. De gemeente Houten wil graag weten wat jongeren 

in hun vrije tijd doen en wat er leuk en minder leuk is aan de ontmoetingsplekken in Houten. Zo kan de 

gemeente rekening houden met wat jongeren zelf willen. 

Het invullen van de vragenlijst duurt ongeveer 10 minuten. De antwoorden op de enquête worden zo 

verwerkt dat de gemeente niet kan zien wie welke antwoorden heeft gegeven.  

 
 

Leeftijd  
 
1. Hoe oud ben je?  

􀂅 Jonger dan 16 
􀂅 16 
􀂅 17 
􀂅 18  

􀂅 19 

􀂅 20 

􀂅 21 

􀂅 22 

􀂅 23 

􀂅 Ouder dan 23 

 

[Jonger dan 16 en ouder dan 23] 

Het onderzoek is bedoeld voor jongeren tussen 16 en 23 jaar. Je valt dus helaas buiten de doelgroep. 

Bedankt voor je medewerking. De vragenlijst wordt nu afgesloten. 

 

 

De gemeente Houten en je eigen buurt 
 
2. Als eerste willen we je vragen een rapportcijfer te geven aan de gemeente Houten als plek  

om te wonen voor iemand van jouw leeftijd. Een 1 staat voor ‘zeer slecht' en een 10 voor ‘zeer 

goed’. Welk cijfer geef jij? 

 
Rapportcijfer: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
weet niet, / 

geen 

mening 

           
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3. Kun je dit cijfer toelichten? Wat vind je leuk aan Houten en wat minder leuk? 

 

Leuk aan Houten: 

 

 

 
􀂅 weet niet/ geen mening 
 

Minder leuk aan Houten: 

 

 

 
􀂅 weet niet/ geen mening 
 

4. De volgende stellingen gaan over de gemeente Houten en de buurt waarin je woont. In hoeverre 

ben je het eens met de volgende stellingen:  

 

 hele-

maal 

mee 

oneens 

mee 

oneens 

niet 

eens, 

niet 

oneens 

mee 

eens 

hele-

maal 

mee 

eens 

weet 

niet/ 

geen 

mening 

 

Mijn eigen buurt 
      

Er is in mijn buurt voldoende plek voor 

jongeren om elkaar buiten te ontmoeten 
      

 

De gemeente 

      

Er is in Houten voldoende plek voor 

jongeren om elkaar in bepaalde 

gelegenheden te ontmoeten (bijv. in een 

dorpshuis/ wijkcentrum, jongerencentrum, 

café, bibliotheek of op een andere plek) 

      

Als het zou kunnen, bijvoorbeeld na een 

studie, zou ik ook in de toekomst het liefst 

in Houten wonen 

      
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Vrijetijdsbesteding 

5. Hoeveel avonden per week ben jij normaal gesproken thuis? 
􀂅 1 7 avonden 
􀂅 2 5-6 avonden 
􀂅 3 3-4 avonden 
􀂅 4 1-2 avonden 
􀂅 5 ik ben (bijna) nooit thuis 
􀂅 6 weet niet/ geen mening 

 

6. Waar ben jij de afgelopen 12 maanden wel eens geweest? Mag behalve in Houten ook elders 
zijn geweest. (Meerdere antwoorden mogelijk) [Antwoorden randomiseren] 

􀂅 1 Café 

􀂅 2 Kantine van sportclub 

􀂅 3 Bioscoop 

􀂅 4 Illegaal feest 

􀂅 5 Concert / festival 

􀂅 6 Discotheek / club 

􀂅 7 Bowlen / lasergamen, enz. 

􀂅 8 Coffeeshop 

􀂅 9 Speelhal/ casino 

􀂅 10 Op straat hangen/ op straat chillen 

􀂅 11 Chill-locatie voor jeugd (buiten) 

􀂅 12 Dorpshuis/ wijkcentrum 

􀂅 13 Jongerencentrum 

􀂅 14 Uitgaan bij vrienden thuis / feest 

􀂅 15 Openbare bibliotheek 

􀂅 16 Theater / toneel / dansvoorstelling 

􀂅 17 Een museum 

􀂅 18 kerk/ moskee/ tempel 

 

 

Chill-locaties  

 
7. Weet jij een chill-locatie (een speciaal door de gemeente aangewezen hangplek) te vinden? 

(Meerdere antwoorden mogelijk) 
􀂅 1 Ja, bij mij in de buurt 
􀂅 2 Ja, in een andere buurt of dorp in Houten 
􀂅 3 Ja, in een andere gemeente dan Houten [Indien alleen dit antwoord en niet 1 of 2-> ga door naar   
       vraag 13] 
􀂅 4 Nee -> ga door naar vraag 13 

 
8. Heb je de afgelopen 12 maanden in Houten een chill-locatie (een speciaal door de gemeente 

aangewezen hangplek) in Houten bezocht?  
􀂅 1 Ja 
􀂅 2 Nee -> ga naar vraag 13 
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9. Kan je aangeven wat je waardeert aan de chill-locatie (een speciaal door de gemeente 
aangewezen hangplek) in Houten die je het laatst hebt bezocht? Zou je daarbij willen aangeven 
welke plek het betreft? 

 
De locatie:  
 

 
 
 
􀂅 weet niet/ geen mening 
 
Ik waardeer:  
 

 

 
􀂅 weet niet/ geen mening 

 
 

10. Wat zou er moeten veranderen aan de chill-locatie die je het laatst hebt bezocht? (Meerdere 
antwoorden mogelijk) 

􀂅 1 Niks, het is goed zoals het is 

􀂅 2 Betere voorlichting dat ze er zijn 

􀂅 3 Anders, namelijk: ________________________________________ 

 

11. Zou je het bezoeken van een chill-locatie aanbevelen bij vrienden, klasgenoten en anderen. 
􀂅 1 Ja 
􀂅 2 Nee 
􀂅 3 Weet niet/ geen mening  
 
12. Kun je je antwoord toelichten? (op zelfde pagina als V11) 

 
 

 

􀂅 Weet niet/ geen mening 

Wijkcentra en jongerencentra 

13. Weet jij een dorpshuis/ wijkcentrum of jongerencentrum te vinden ? 

 Nee Ja, bij mij in de 
buurt  

Ja, in een 
ander(e) buurt of 
dorp in Houten 

Ja, in een andere 
gemeente dan 
Houten 

Dorpshuis/ 
wijkcentrum 

    

Jongerencentrum     
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14. De volgende activiteiten kunnen worden georganiseerd in jongerencentra. Kan je aankruisen 
welke je leuk lijken? {Meerdere antwoorden mogelijk) [Antwoordopties randomiseren] 

􀂅 1 Inloopruimte voor jongeren waar je vrienden, kennissen en anderen kan ontmoeten 

􀂅 2 Disco, feest 

􀂅 3 Internetten, cybercafé 

􀂅 4 Computerworkshops 

􀂅 5 Muziekworkshops (van rappen tot brassband) 

􀂅 6 Sportles (van yoga tot kickboksen) 

􀂅 7 Dansworkshops (van urban tot volksdansen) 

􀂅 8 Creatieve workshops (van theater tot dichten) 

􀂅 9 Zelf radio en tv uitzendingen maken 

􀂅 10 Een plek waar je geholpen wordt je eigen idee uit te voeren 

􀂅 11 Invloed uitoefenen op het jongerenbeleid in je gemeente 

􀂅 12 Huiswerkbegeleiding 

􀂅 13 Anders, namelijk: 

􀂅 14 Geen van deze activiteiten spreken me aan 

 

 

 
15. Ben je bekend met Jongerencentrum Enter? (Hefbrug 1, bij de Brandweerkazerne) 

 Ja, ik ben hier wel eens geweest 

 Ja, ik weet dat dit centrum er is, maar ik ben er nooit geweest → overslaan vraag 18 t/m 20 

 Nee, niet mee bekend → door naar vraag: 26 

 

16. Hoe is je algemene beeld van Jongerencentrum Enter? 
0 Zeer positief 

0 Positief 

0 Niet positief maar ook niet negatief 

0 Negatief 

0 Zeer negatief 

0 Weet niet/ geen mening 
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17. Welke drie woorden passen volgens jou het beste bij Jongerencentrum Enter? Heeft dat woord 
voor jou een positieve of negatieve lading? (niet verplicht) 

 

Woord 1 Positief beeld 

 

 Negatief beeld 

 
   

 
 

 

Woord 2  Positief beeld 

 

negatief beeld 

 
   

 
 

Woord 3 Positief beeld 

 

Negatief beeld 

 
   

 
 

18. Hoe vaak heb je in de laatste 12 maanden een bezoek gebracht aan Jongerencentrum Enter?  
 Geen bezoek → ga door naar vraag: 21 

 1 keer 

 2 t/m 4 keer 

 5 t/m 10 keer 

 Meer dan 10 keer 

 Weet ik niet (meer) 

 

 

19. Kan je aangeven wat je waardeert aan Jongerencentrum Enter? 
 

 

 

  Weet niet/ geen mening 

 

20. Kan je aangeven wat je van het huidige gebouw van Enter vindt? 
 

 

 

  Weet niet/ geen mening 

 

  



   

 

Rapport Onderzoek Jongeren en Ontmoetingsplekken 
       52 
 

21. Mis je bepaalde activiteiten in Jongerencentrum Enter? 
􀂅 1 Ja, namelijk: ________________________________________ 

􀂅 2 Nee 

􀂅 3 Weet niet, geen mening 

 

22. Zou er iets moeten veranderen aan Jongerencentrum Enter? (Meerdere antwoorden mogelijk) 
[antwoorden randomiseren, behalve eerste en laatste antwoord]  

􀂅 1 Nee, het is goed zoals het is 

􀂅 2 Betere voorlichting over wat er te doen is 

􀂅 3 Andere activiteiten 

􀂅 4 Minder duur 

􀂅 5 Meer jongeren zoals ik zelf (voel me er minder thuis) 

􀂅 6 Mooiere ruimtes 

􀂅 7 Meer mogelijkheden om zelf activiteiten te verzinnen 

􀂅 8 Ruimere openingstijden  

􀂅 9 Anders, namelijk: ________________________________________ 

􀂅 10 Weet niet/ geen antwoord  

 

[indien vraag 22 = ruimere openingstijden] 

23. Je gaf net aan dat je zou willen dat de openingstijden zouden worden verruimd. Nu is Enter 
open op: 

• Woensdag 15.00-22.00 uur 

• Donderdag 15.00-22.00 uur 

• Vrijdag 15.00-00.00 uur 
 
Op welk(e) moment(en) zou Enter ook open moeten zijn? 
 

 

 
􀂅  Weet niet/ geen mening 

 
24. Zou je Jongerencentrum Enter aanbevelen bij vrienden, klasgenoten en anderen? 
􀂅 1 Ja 
􀂅 2 Nee 
􀂅 3 Weet niet/geen mening 
 
25. Kun je je antwoord toelichten? (op dezelfde pagina als V24) 
 

 

􀂅  Weet niet/ geen mening 
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26. Van welke van de volgende clubs of organisaties ben je lid of deelnemer? Mag ook buiten 
Houten zijn. (Meerdere antwoorden mogelijk) 

􀂅 1 Sportvereniging 

􀂅 2 Muziekles/ muziekvereniging 

􀂅 3 Dansles/ dansgroep 

􀂅 4 Vereniging voor bijvoorbeeld theater, schilderen 

􀂅 5 Activiteiten via school (buiten schooltijd) 

􀂅 6 Kerk/ moskee /tempel 

􀂅 7 Dorpshuis/ wijkcentrum 

􀂅 8 Jongerencentrum 

􀂅 9 Maatschappelijke organisatie, zoals Amnesty of de dierenbescherming 

􀂅 10 Politieke partij 

􀂅 11 Bibliotheek 

􀂅 12 Shine 

􀂅 13 Scouting/ padvinderij/ zeeverkenners 

􀂅 14 Anders, namelijk: ________________________________________ 

􀂅 15 Ik ben van geen enkele club of organisatie lid 

􀂅 16 Weet niet/ geen mening 

 
27. Welk type ontmoetingsplekken voor jongeren mis je in Houten of zouden er meer moeten zijn? 
 
 

 

􀂅  Weet niet/ geen mening 

 
Woonruimte 

 

28. In wat voor soort gezin woon je? 
􀂅 1 In een gezin met twee ouders 
􀂅 2 In een gezin met één ouder 
􀂅 3 Ik woon zelfstandig (en niet samen) 
􀂅 4 Ik woon zelfstandig met leeftijdgenoten (bijvoorbeeld een studentenhuis) 
􀂅 5 Ik woon samen / ik ben getrouwd 
􀂅 6 Anders, namelijk ________________________________________ 
􀂅 7 Weet niet, geen mening 
 
[Indien vraag 28 is 1 of 2] 

29. Heb je een eigen kamer? 
􀂅 1 Ja 
􀂅 2 Nee 
 
30. Ben je op zoek naar (andere) woonruimte tussen nu en 3 jaar? 
􀂅 1 ja 
􀂅 2 nee     -> ga naar vraag 33 
􀂅 3 Weet niet/ geen mening -> ga naar vraag 33 
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31. Een mogelijke optie bij een woningcorporatie is een zogenaamd ‘friendscontract’ vernoemd 
naar de serie Friends, waar vrienden samen een woning delen en samenleven. Huurders 
hebben een eigen kamer en delen een woonkamer, keuken, badkamer en toilet. Is dat voor 
jou een aantrekkelijk optie?  

􀂅 1 ja 

􀂅 2 nee 

􀂅 3 Weet niet/ geen mening 
 

32. Kun je je antwoord hieronder toelichten? 
 
 

 
 

 
􀂅 Weet niet/ geen mening 
 
33. Zou je mee willen doen aan een enquête over het delen van woningen in Houten zodat er ook 

voor jongeren meer kans op woonruimte is? Zo ja, wil je dan hieronder je emailadres invullen? 
Het e-mailadres wordt niet aan je gegeven antwoorden gekoppeld en alleen gebruikt om je uit te 
nodigen voor deze enquête. 

 
 􀂅 1 Ja, e-mailadres: ………………………………………….. 

 􀂅 2 Nee 
 

 
Verloting 
 

34. Onder alle deelnemers verloten we 10 cadeaubonnen ter waarde van 20 euro. Wil je kans 
maken op één van deze cadeaubonnen? Vul dan hieronder je emailadres in. Dit emailadres 
gebruikt het onderzoeksbureau alleen om de cadeaubon te versturen. Hierna wordt het 
emailadres gewist. Je antwoorden blijven anoniem.  

   

 Ja, en mijn e-mailadres is:   

 Nee  

 

 

Achtergrondvragen 

De laatste vragen gaan over je achtergrond en zijn bedoeld voor de statistiek/ nadere analyse naar 
doelgroep. De antwoorden worden ANONIEM verwerkt. 
 
35. Wat is je belangrijkste bron van inkomsten? (Meerdere antwoorden mogelijk) 
􀂅 1 Werk 
􀂅 2 Studiefinanciering 
􀂅 3 Uitkering 
􀂅 4 Ouders 
􀂅 5 Anders, namelijk: ________________________________________ 
􀂅 6 Weet niet, geen mening 
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36. Ga je naar school of volg je een opleiding? 
􀂅 1 Ja 
􀂅 2 Nee -> ga naar vraag 38 
􀂅 3 Weet niet, geen mening -> ga naar vraag 38 

 
37. Wat voor een opleiding volg je op dit moment? 
􀂅 1 Voortgezet speciaal onderwijs (vso) 
􀂅 2 Praktijkonderwijs 
􀂅 3 Vmbo-b/vmbo-k 
􀂅 4 Vmbo-g/vmbo-t/mavo 
􀂅 5 Havo 
􀂅 6 Vwo 
􀂅 7 Mbo niveau 1 
􀂅 8 Mbo niveau 2, 3 of 4 
􀂅 9 Hbo 
􀂅 10 Universiteit 
􀂅 11 Andere opleiding 
 
[overslaan vraag 37 indien vraag 36 beantwoord]  
 
38. Wat is de hoogste opleiding die je hebt afgemaakt?  
􀂅 1 Voortgezet speciaal onderwijs (vso) 
􀂅 2 Praktijkonderwijs 
􀂅 3 Vmbo-b/vmbo-k 
􀂅 4 Vmbo-g/vmbo-t/mavo 
􀂅 5 Havo 
􀂅 6 Vwo 
􀂅 7 Mbo niveau 1 
􀂅 8 Mbo niveau 2, 3 of 4 
􀂅 9 Hbo 
􀂅 10 Universiteit 
􀂅 11 Andere opleiding  

 
39. Heb je werk? (Meerdere antwoorden mogelijk) 
􀂅 1 Ik heb geen werk 
􀂅 2 Ik heb een baan van minder dan 12 uur per week 
􀂅 3 Ik heb een baan van meer dan 12 uur per week 
􀂅 4 Ik volg een opleiding waarin werk en school gecombineerd worden 
􀂅 5 Ik doe (soms) vakantiewerk 
􀂅 6 Ik loop stage 
􀂅 7 Anders, namelijk: ________________________________________ 
 
40. Heb je normaal gesproken genoeg geld?  
􀂅 1 Ja, ik hou over om te sparen 
􀂅 2 Ja, maar meestal gaat alles op 
􀂅 3 Nee, maar ik heb geen geld geleend 
􀂅 4 Nee, ik heb geld geleend 
􀂅 5 Weet niet, geen mening 
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41. In welke buurt van de gemeente Houten woon je? 
  

Noord-West Noord-Oost Zuid-West Zuid-Oost 
Kleine Kern / 
overig 

 Borchen  Akkers  Bouwen  Grassen  ’t Goy 

 Campen  Bermen  Castellum Oost  Landen  Schalkwijk 

 Erven  Centrum Oost  Castellum West  Meren  Tull en ’t Waal 

 Gaarden  Centrum West  Houten  Mossen  buitengebied  

 Hoeven  Gilden  Muren  Sporen       (niet de kernen) 

 Hoven  Hagen  Polders  Tuinen 
 Weet ik niet /   

      anders 

 Oorden  Molens  Stenen   

 Oude Dorp  Sloten  Waters   

 Poorten  Velden    

 Slagen  Weiden    

 
 
Geslacht 

42. Ben je … ? 
􀂅 1 Een man 
􀂅 2 Een vrouw 
􀂅 3 Non-binair 
􀂅 4 Anders dan bovenstaande 
 
43. Heb je nog tips voor de gemeente of iets wat je mee wilt geven over ontmoetingsplekken voor 

jongeren in Houten? Zaken die je elders niet kwijt kon in deze vragenlijst?  
 

 
 

 
􀂅 Weet niet/ geen mening 

 
 

Dit waren alle vragen. Hartelijk dank voor je medewerking! 

Klik op 'verzenden' om de vragenlijst af te sluiten.  
 
 
Burgerpanel 
 
Dank voor het meedoen!  

 

44. Zou je vaker willen meedenken met de gemeente? Meld je dan aan voor het Burgerpanel! Dit kan 

via onderstaande link. 

 
→ link naar pagina: Burgerpanel 


